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«УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ КРАСНОПАРТИЗАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»
ПРОГРАММА
повышения профессиональной компетентности педагогов в области организации инклюзивных практик
2020 г.
1. ПАСПОРТ ПРОЕКТА
Наименование проекта: «Повышение профессиональной компетентности педагогов в области организации инклюзивных практик».
Цель: сопровождение инклюзивной образовательной практики, оказание практической помощи педагогам, обучающимся и их родителям (законным представителям) в общеобразовательных организациях.
Задачи:
· Повышать профессиональные компетенции педагогических кадров, обеспечивающих реализацию инклюзивных процессов.
· Содействовать формированию толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья среди педагогов, вовлеченных в инклюзивную практику.
· Поддерживать деятельность образовательных учреждений по направлению развития инклюзивной культуры, формирования инклюзивных ценностей, философии и идеологии в педагогическом, ученическом и родительском коллективах.
· Поддерживать инклюзивную практику посредством помощи в организации инновационной деятельности педагогов – учителей, специалистов психолого-педагогического сопровождения.
· Содействовать в организации психолого-педагогического консилиума в образовательных организациях: консультации, помощь узких специалистов в обследовании.
· Координировать взаимодействие образовательных учреждений с социальными партнерами – учреждениями и организациями, заинтересованными в развитии идей и поддержке инклюзивного образования.
· Проводить учёт детей с ОВЗ, которые проходят через ПМПК.
· Выявить проблемы, существующие в организациях, осуществляющих инклюзивную практику.
Актуальность проекта для системы образования Краснопартизанского муниципального района
Происходящие в мире процессы, такие, как глобализация, возрастание конкуренции экономических систем, интеграция обуславливают системные изменения в сфере образования, которое становится одним из основных факторов развития общества. В данном контексте в качестве парадигмы развития современного образования можно рассматривать инклюзивное образование, обеспечивающего равный доступ к образованию для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей
Возможность получения образования всеми детьми, независимо от ограничений возможностей их здоровья, законодательно закреплено в Федеральном законе «Об образовании в РФ» № 273-ФЗ от 29.12.2012. Именно в этом документе впервые закреплены положения об инклюзивном образовании детей с ограниченными возможностями здоровья.
К условиям реализации данных положений относятся организационные, финансовые, методические, в том числе кадровые. Действительно, подготовке учителей к взаимодействию с учащимися с ограниченными возможностями здоровья в условиях инклюзивного образования должно уделяться особое внимание.
Таким образом, существующие на современном этапе развития педагогической теории и практики тенденции, связанные с необходимостью более широкого включения детей с ограниченными возможностями здоровья в социум, актуализируют проблему формирования инклюзивной компетентности у учителей.
Для практического осуществления инклюзивного образования необходимо решить ряд проблем, связанных не только с материальной базой, но и разными позициями членов общества, и, прежде всего, неготовностью учителей к осуществлению своей профессиональной деятельности в новых условиях. Учитывая, что ребенок с ограниченными возможностями здоровья должен получить возможность свободного выбора образовательного учреждения, каждому учителю необходимо обладать определенным уровнем сформированности инклюзивной компетентности как составляющей его профессиональной компетентности.
Инклюзивная компетентность учителей относится к уровню специальных профессиональных компетентностей. Это интегративное личностное образование, обуславливающее способность учителей осуществлять профессиональные функции в процессе инклюзивного образования, учитывая разные образовательные потребности учащихся и обеспечивая включение ребенка с ограниченными возможностями здоровья в среду образовательной организации и создание условий для его развития и саморазвития.
В настоящее время в России предусматривается две основные формы включения детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в образовательный процесс – инклюзивное образование и обучение в специальных (коррекционных) учреждениях (классах). Возможность развития инклюзивного образования обеспечивают Рекомендации Министерства образования и науки РФ от 18.04.2008 по созданию условий для получения образования детьми с ОВЗ и детьми-инвалидами в субъекте Российской Федерации.
Введение инклюзивного образования вызвано совокупностью определѐнного уровня экономического, культурного, правового развития общества и государства. Для успешного введения инклюзии в образовательное пространство, особым детям должна оказываться специализированная педагогическая, дефектологическая, психологическая и др. помощь. Поэтому первоочередной задачей является создание коррекционного блока, дополняющего и тесно связанного с общеобразовательным.
Исходя из того, что инклюзивное образование пока не введено в широкую практику образовательных организаций, но закреплено законодательно, а работающие учителя не обладают высоким уровнем развития инклюзивной компетентности, представляется целесообразным включение в программы курсов повышения квалификации, планы семинаров, районных методических объединений педагогов, вопросов для отработки компетенций в условиях реализации инклюзивного образования.
2. ПРОГРАММА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА.
Направления и возможные формы по сопровождению инклюзивных процессов в ОУ Краснопартизанского района представлены в таблице:
	Направления взаимодействия
	Форма деятельности

	Планирование и организация мероприятий
по
повышению
профессиональных компетенций сотрудников образовательных организаций
	

	Сбор информации о специфических особенностях и потребностях детей, интегрированных в ОО, специфике организации психолого-педагогического сопровождения
	Сбор
и
обновление
статистической
и
качественной
информации, предоставляемой  ОО, обмен информацией

	Информационная
и
методическая
поддержка педагогов, реализующих инклюзивную практику
	Методическое и организационное
консультирование. Участие 
в проведении совещаний, методических объединений.

	Организация
совместных
праздников
и
выставок для детей с OB3 и нормально развивающихся детей
	Коррекционно-развивающая работа с
детьми, посещающими ОО. Реализация         социальных проектов, социальная реклама

	Консультирование
педагогов
и
специалистов ОУ по работе с различными категориями детей с OB3
	Проведение
консультаций,
методических
встреч


2.1. СОДЕРЖАННЕ И МЕТОДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Провести мониторинг, в ходе которого получить информацию:
· какие категории детей «включены» в инклюзивный процесс в ОО. Анализ категорий детей, включенных в инклюзивное пространство ОО, характер и форма инклюзии;
· какие формы инклюзии присутствуют в деятельности ОО;
· каковы образовательные и социальные потребности детей с ОВЗ, потребность в инклюзивном образовании;
· какова методическая обеспеченность ОО;
· какова степень готовности педагогов к реализации инклюзивного подхода;
· какие отношения складываются у всех участников инклюзивного образовательного процесса, на каких ценностных принципах они формируются;
· каково отношение учителей, родителей и педагогов к процессу внедрения инклюзии в образование, уровень осведомленности о принципах инклюзии, уровень принятия
1. Разработка плана мероприятий в соответствии с анализом ситуации и планом деятельности инновационной площадки ЦРО, в том числе определение потребностей ОО в обучении, стажировке и повышении квалификации специалистов
2. Организация деятельности территориальной психолого-медико- педагогической комиссии
3. Методическое и организационное сопровождение специалистов ОО, реализующих инклюзивное образование: организация обучающих семинаров, консультаций и рекомендаций для специалистов инклюзивных ОО по проблемам организации психолого-педагогического сопровождения, в том числе и для специалистов школьных психолого-педагогических консилиумов.
Базовыми направлениями деятельности ТПМПК могут стать:

· 
Методическая и организационная помощь по внедрению инклюзивных процессов в ОО 

· Повышение профессиональных компетенций кадров, обеспечивающих инклюзивные процессы.
Прогнозируемые результаты:
· Повышение профессиональной компетенции педагогов и специалистов ОО в области организации совместного обучения детей с ОВЗ и детей, не имеющих нарушений развития.
· Удовлетворение социального запроса на сопровождение инклюзивного образования.
· Повышение уровня сформированности толерантного отношения к детям с ОВЗ.
· Обеспечение
доступности,
повышение
качества
и
эффективности образования детей с ОВЗ.
· Принятие философии инклюзии педагогическими работниками ОО.
· Преодоление
страхов
и
развенчание
предрассудков, связанных с обучением детей с ОВЗ.
· Совершенствование научно-методического потенциала педагогических работников и учебно-материальной базы ОО.
· Совершенствование системы психолого-педагогического сопровождения. Повышение уровня инклюзивной компетентности учителей позволит им эффективно осуществлять педагогическую деятельность, обеспечивая включение в среду общеобразовательной школы не только детей с ОВЗ, но и другие категории детей, испытывающих трудности в обучении.
2.2. ПОЭТАПНЫЙ IIJIAH ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В PAMKAX IIPOEKTA
	Форма деятельности
	Прогнозируемые результаты

	Разработка плана мероприятий в рамках
программы
	Утверждение плана работы

	Мониторинг
образовательных
организаций,
осуществляющих образование детей с OB3
	Выявить категории детей, «включённых» в
инклюзивный процесс, характер, форму инклюзии, образовательные и социальные потребности детей с OB3, обеспеченность ОО к обучению детей с OB3

	Участие в обучающих и практических
семинарах
для
администрации, педагогов и специалистов ОО
	Повышение профессиональных компетенций
педагогов и специалистов ОО в области инклюзивного образования

	Анализ
данных,
полученных
в
ходе
проведения
мониторинга
по контингенту обучающихся с OB3.
	Анализ
контингента
детей
с
OB3
среди
обучающихся в ОО

	Уточнения
программы
	плана
	работы
	в
	рамках
	Утверждение плана работы, его корректировка
в динамике

	Участие педагогов и специалистов ОО в
различных мероприятиях, направленных на
продвижение
идей
инклюзии
в
Российском образовании.
	Повышение
уровня
информированности
педагогов
в
области
инклюзивного образования.

	Организация
групповых
и
индивидуальных консультаций для педагогов, специалистов, детей с OB3 и их
родителей
(законных представителей)
	Решение конкретных вопросов, касающихся
проблем
психолого-педагогического сопровождения детей с OB3

	Систематизация накопленного теоретического и практического материала по сопровождению инклюзивных процессов в образовании
	Оказание помощи в создании информационно-
методического банка, поиска новых форм эффективного обучения детей с OB3 в условиях ОО

	Обобщение
практического
опыта
в
области
сопровождения инклюзивных процессов в образовании.
	Распространение положительного опыта через сайты ОО, публикации, выступления педагогов ОО на различных уровнях.


Средства контроля и обеспечения достоверности результатов:
Мониторинг готовности общеобразовательных школ к осуществлению инклюзивной деятельности.
Количественный анализ числа образовательных организаций, готовых к осуществлению целенаправленного (не стихийного) инклюзивного обучения к концу реализации проекта.
Количество консультаций учителя-дефектолога, педагога-психолога, учителя-логопеда.
Проведение мероприятий (мониторингов, консультаций) согласно разработанному планированию.
3. ПРЕДЈІОЖЕНИЯ ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ И ВНЕДРЕНИЮ РЕЗУЛЬТАТОВ ПPOГРАММЫ В МАССОВУЮ ПPAKTИKУ
Опыт, полученный в ходе реализации программы, предполагается распространять через семинары, мастер-классы, практические встречи по вопросам диагностики, деятельности педагогов, работающих с детьми с OB3.
Эффективным способом распространения являются публикации по теме проекта на региональном, федеральном уровнях.
Обязательным для исполнителей программы является представление своего положительного опыта на сайтах ОО.
Гарантом жизнедеятельности результатов программы по сопровождению внедрения инклюзивного образования является закон «Об образовании в РФ». Все образовательные учреждения России столкнулись с необходимостью внедрения инклюзивной практики, таким образом, разработки нашего проекта будут интересны и востребованы педагогическим сообществом.

