Российское общество «Знание» запустило онлайн-курс для начинающих наставников
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На онлайн-платформе Знание.Академия открылся бесплатный курс «Сила наставничества. Базовый уровень». Он ориентирован на преподавателей, руководителей и спортивных тренеров, которые хотят применять инструменты наставничества в профессии. По окончании обучения выдается сертификат.

Классическими и современными концепциями наставничества делится заместитель генерального директора Российского общества «Знание», директор Центра знаний «Машук» Антон Сериков. Об этике и функциях наставника рассказывает журналист и ведущий новостей «Первого канала», психолог Сергей Тугушев. Выстраивать коммуникацию с разными поколениями учит психолог, бизнес-тренер уровня «Мастер» «Национального аккредитационного совета делового управленческого образования» Татьяна Карасева. Как спланировать развитие подопечного, объясняет HR-директор АНО «Платформа НТИ» и АНО «Университет 20.35», победитель «Лиги Лекторов» Алена Гейдт.

«В Год педагога и наставника в систему патриотического воспитания вошел ряд профессий: школьные учителя, преподаватели вузов и СПО, спортивные тренеры, работники молодежной политики, а также волонтеры. Важно, чтобы наставничество было для них не просто стремлением помочь подопечному, а систематической работой: с определенным инструментарием, планированием, профессиональными навыками. Этому и учит курс «Сила наставничества». Будем стремиться к тому, чтобы наша сертификация давала наставникам право официально работать с подопечными в рамках крупных федеральных и региональных проектов», — сказал заместитель генерального директора Российского общества «Знание», директор Центра знаний «Машук» Антон Сериков.

В следующем году на Знание.Академия станет доступен «продвинутый» курс для наставников. Участники получат возможность развить свои надпрофессиональные навыки и узнают о полезных цифровых инструментах наставничества.

Знание.Академия — это современная просветительская платформа, которая стремится сделать обучение доступным для каждого, независимо от местоположения и социального статуса. Смысл проекта заключается в предоставлении бесплатных просветительских курсов в различных областях знаний. Платформа способствует профессиональному и творческому развитию. На платформе размещены 9 курсов, которые содержат видеолекции, конспекты, дополнительные материалы и задания на проверку. Доступны курсы: Организация просветительских мероприятий, Развитие личного бренда просветителя, Основы ведения бизнеса на электронных торговых площадках, Как создать успешный социальный проект, Эффективные переговоры и искусство аргументации, Личная эффективность, Управление проектами, Командная эффективность, Секреты спикера. С начала 2023 года в Знание.Академия обучается более 20 тысяч студентов.

Российское общество «Знание» ведет свою историю от советской общественной организации, основанной в 1947 году по инициативе представителей советской интеллигенции как «Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний» (с 1963 года — Всесоюзное общество «Знание», с 1991 года — Общество «Знание России»). Члены Общества занимались популяризацией науки, читали лекции о достижениях советского хозяйства и промышленности. В 2016 году «Знание России» было преобразовано в Общероссийскую общественно-государственную просветительскую организацию «Российское общество «Знание». 21 апреля 2021 года в Послании Президента РФ Федеральному собранию РФ Владимир Путин заявил о необходимости перезапуска Российского общества «Знание» на современной цифровой платформе. Больше информации о деятельности Российского общества «Знание» — на сайте и в социальных сетях проекта: ВКонтакте, Telegram.

