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Внедрение в образовательный процесс активных форм и методов обучения и воспитания для повышения качества

образования.

«Активные методы обучения и воспитания ребёнка как залог успешной реализации программ модернизации образования»

В настоящее время понимание системы образования неизмеримо расширилось, изменилось и представление о целях, задачах, содержании, методах и формах обучения. Приоритетность личностной ориентации в системе образования позволяет отметить, что главной целью является формирование личности, подготовка человека думающего и чувствующего, умеющего использовать знания в жизни. Для того, чтобы учащиеся умели осуществлять ценностно-ориентированный выбор в жизненно важных ситуациях, умели принимать решения , обладали сформированными навыками межличностного общения необходимо повышать интерес к обучению. Помочь в этом может стратегия активного обучения, которая предполагает применение активных методов на уроках и во внеурочной деятельности.

Помните, как в школьные годы Вам нравилось играть с друзьями во дворе или на переменках, и как огорчала необходимость читать серые скучные учебники и запоминать придуманные взрослыми длинные заумные фразы? Откроем маленький секрет - сегодня ничего не изменилось, и дети точно так же хотят играть и не любят заниматься непонятными и неинтересными делами. Детям не нравится неподвижно и молча сидеть на уроках, запоминать огромную массу информации и затем пытаться непонятно для чего ее пересказывать.

Мы все знаем классический пример Тома Сойера, искусно превратившего скучное принудительное занятие по окраске забора в увлекательную игру, для участия в которой его приятели отдавали самые дорогие свои сокровища! Цель, содержание и даже техника занятия остались прежними -покраска забора, но как изменилась мотивация, эффективность и качество работы?! Значит, можно, даже в условиях существующих ограничений, внедрить в привычную практику новые формы и методы реализации образовательных программ, тем более, что серьезная потребность в этом уже давно существует.

Если привычной и желанной формой деятельности для ребенка является игра, значит надо использовать эту форму организации деятельности для обучения, объединив игру и учебно-воспитательный процесс, точнее, применив игровую форму организации деятельности обучающихся для достижения образовательных целей. Таким образом, мотивационный потенциал игры будет направлен на более эффективное освоение школьниками образовательной программы.

Переход образования на обучение по Федеральным государственным Стандартам второго поколения требует от педагогов абсолютно нового подхода к организации обучения.

Работая многие годы в школе мы замечаем, что как бы мы ни старались - обучаются успешно только не все учащиеся. Почему? Объяснение простое: только 10% людей способны запомнить и понять, то что они читают. И только, когда мы говорим и участвуем в реальной деятельности, только тогда мы запоминаем на 90%.

Для этого необходимы новые педагогические технологии, эффективные формы организации образовательного процесса, активные методы обучения. В связи с этим в 2011-2012 учебном году методическая тема нашей школы стала звучать следующим образом: «Активные методы обучения и воспитания». Активные методы обучения - это система методов, обеспечивающих активность и разнообразие мыслительной и практической деятельности обучаемых в процессе освоения знаний, повышения своей профессиональной компетентности.

Строятся они в основном на диалоге, предполагающем свободный обмен мнениями о путях разрешения той или иной проблемы. Действительно, с помощью активных методов можно эффективно решать проблемы, но этим цели и задачи активных методов обучения не ограничиваются. Возможности активных методов различны не только в смысле «активизации учебной и учебно-производственной деятельности», но и в смысле многообразия достигаемых образовательных эффектов тоже.

В нашей деятельности мы используем и традиционные методы для нашей школы: это защита проектов , проведение экскурсий в музейном уголке, благодаря которым учащиеся знакомятся с историей нашего села и ее жителей.

Активно используется учителями нашей школы групповая работа у доски, что позволяет с максимальной пользой использовать урок. Ни один день в нашей школе не проходит без физкультминуток т.к. целью современного образования является сохранение физического и психического здоровья. Все полученные умения и навыки учащиеся воплощают в готовый продукт при экспериментальной работе. В качестве средств обучения в урочной деятельности используются и информационные компьютерные технологии.

Используются новые методы работы с учащимися: метод «Фруктовый сад» , AM презентации учебного материала,=«Составление кластера», метод «Пометки на полях» или «Инсерт», Одной из возможных форм   контроля   эффективности   чтения   с   пометками   является

составление   маркировочной   таблицы,
AM      являются   методы

релаксации. Не стоит забывать о восстанавливающей силе релаксации на уроке. Ведь иногда нескольких минут достаточно, чтобы встряхнуться, весело и активно расслабиться, восстановить энергию. Активные методы релаксации позволят сделать это, не выходя из класса, метод «Написание синквейна»

В практике можно встретить большое количество разнообразных методических приемов. Некоторые из них являются общими для многих предметов, другие применимы только при обучении данному предмету.. Включение активных методов в учебный процесс активизирует познавательную активность учащихся, усиливает их интерес и мотивацию, развивает способность к самостоятельному обучению; обеспечивает обратную связь между учащимися и преподавателями. Залог качества обучения - это любовь к детям и постоянный поиск.

Для активного обучения важным является принцип индивидуальности -организация учебно - познавательной деятельности с учётом индивидуальных способностей и возможностей. Сюда входят и педагогические приёмы, и специальные формы занятий. Активные методы помогают сделать процесс обучения лёгким и доступным каждому ребёнку. Выбор методов активного обучения зависит от различных факторов. В значительной степени он определяется численностью учащихся (большинство методов обучения можно использовать в небольших группах). Но в первую очередь выбор метода определяется дидактической задачей занятия. Активные методы обучения можно применять для достижения разнообразных дидактических целей.

Применение разнообразных методов позволило в этом году повысить качество знаний по следующим предметам: литературное чтение, математика, физика, английский язык, окружающий мир. У 6 класса качество знаний всегда составляет 100%, они по праву участвуют в конкурсе «ЛУК» Участие в конкурсе «ЛУК», позволяет повысить % качества и уровень воспитанности.

Основными воспитательными направлениями в нашей школе являются:

•  Эколого-биологическое воспитание, где учащиеся нашей школы не только активны, но и добиваются значительных успехов ( 3-е место в районном экологическом слете «Часовые природы»; Диплом победителя областного эколого-литературного конкурса «Живая Земля»; областной конкурс «Будущее в ваших руках» - заочный этап;

праздник «Золотая осень», Акции «Возродим дубраву», «Чистота нашего двора».

· Художественно-творческое и трудовое воспитание (Районный этнографический праздник «Мы на Волге живем» .Традиционные школьные мероприятия, организация досуга на переменах).
· Военно-патриотическое воспитание. Концерт ко Дню Победы.
· Акция «Забота»

· Краеведческая конференция.

· Районный конкурс «Исторический бюллютень» - 3 место.

· Районный конкурс «Фотовзгляд»)

По всем этим направлениям проводятся разнообразные мероприятия и акции с применением разнообразных методов для повышения уровня воспитанности учащихся. Помимо уроков и внеклассных мероприятий у учащихся нашей школы повысился интерес к участию в различных предметных чемпионатах , где они показывают очень хорошие результаты.

1. Русский медвеженок - 3 7 учащихся.

2. Золотое Руно - 21 учащийся

3. Всероссийская олимпиада по математике - 5 учащихся

4. Кенгуру - 15 учащихся

5. 2 Всероссийская олимпиада «Ученик 21 века: пробуем силы - проявляем способности» - 2 учащихся

6. «Человек и природа» - 17 учащихся

7.
Школьные и районные олимпиады.

8.
Всероссийский молодежный чемпионат
Истории - 14 учащихся

Химии - 5 учащихся Биологии - 21 учащихся География - 13 учащихся Филология -20 учащихся Старт - 15 учащихся

9.
Весенняя сессия :
Русский язык -15 учащихся
История - 6 учащихся
Математика - 9 учащихся

Выпускники 2012 года по результатам ЕГЭ поступили в ВУЗы. Процент поступления составил 67%.

Учителя нашей школы принимают участие в методических семинарах и конкурсах: конкурс «Учитель года, где принимала активное участие Исаева О.Л.- учитель русского языка и литературы. Приняли участие в межмуниципальном семинаре на базе школы в п.Горный - 2 учителя (Аслапова Е.Н.; Исаева О.Л.)

Для совершенствования своего педагогического мастерства учителя нашей школы регулярно повышают свою квалификацию, не стал исключением и

этот учебный год:

Учитель физики - Шлыкова Н.Н.

· Учитель физ.культуры (дистанционно) - Волобоев Д.В.

· Классные руководители (дистанционно) - Жижина Е.Ю., Аслапова Е.Н.

· Учитель английского языка - Воронина Е.В.

· Учитель технологии - Никитин П.И.

· Введение ФГОС - Воронина Е.В., Аслапова Е.Н., Ханина В.П.

· Уполномоченный по защите прав участников образовательного процесса (дистанционно) - Аслапова Е.Н.

Все усилия нашего педагогического коллектива направлены на повышение качества образования .

Активные познавательные способности формируются и развиваются в процессе познавательной деятельности. Когда ребенок не просто слушатель, а активный участник в познавательном процессе, своим трудом добывает знания. Эти знания и умения более прочные. Именно форма активного обучения и воспитания - это первая искорка, зажигающая факел любознательности. Учитель отказывается от авторитарного характера обучения и воспитания в пользу демократического поисково-творческого. В качестве основных неоспоримых достоинств выступают: высокая степень самостоятельности, инициативности, развитие социальных навыков, сформированности умения добывать знания, развитие творческих способностей. Чувство свободы выбора делает обучение сознательным, продуктивным и более результативным.

Активные методы обучения и воспитания - это методы, включающие учащихся в процесс «добывания знаний и форм их проявлений», развитие мышления. Они позволяют: стимулировать мыслительную деятельность учащихся; раскрыть свои способности; приобрести уверенность в себе; совершенствовать свои коммуникативные навыки; возможность формировать у учащихся творческое мышление, развивать речь учащихся, формировать опыт взаимодействия в коллективе, увеличивают развивающий эффект обучения и воспитания. Можно утверждать, что активные методы смещают акцент на развитие школьников, не просто воспроизводя усвоенные знания, но и используя их в практической деятельности.

Активизация познавательной деятельности ученика без развития его познавательного интереса не только трудна, но и практически невозможна. Вот почему в процессе обучения необходимо систематически возбуждать, развивать, укреплять познавательный интерес учащихся и как важный

мотив учения, и как стойкую черту личности, и как мощное средство воспитывающего обучения, повышения его качества.

«ХОРОШИХ МЕТОДОВ СУЩЕСТВУЕТ РОВНО СТОЛЬКО, СКОЛЬКО СУЩЕСТВУЕТ ХОРОШИХ УЧИТЕЛЕЙ».

« СКАЖИ МНЕ - И Я ЗАБУДУ, ПОКАЖИ МНЕ - И Я ЗАПОМНЮ, ДАЙ МНЕ - И Я ПОЙМУ».
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