ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.
Первой ступенью общего образования является дошкольное. В этой системе Краснопартизанского района насчитывается 10 детских садов и 6 групп кратковременного пребывания.  Численность воспитанников составляет 506 человек (в 2013 – 541 чел.).  Из-за отсутствия контингента воспитанников запланирована ликвидация двух детских садов: д/с «Золушка» с.Корнеевка и д/с «Тополек» п.Чистопольский.

 К сожалению, в федеральный проект по модернизации дошкольного образования на 2014-2016 г.г. дошкольные образовательные учреждения района из-за отсутствия очередности не включены. Поэтому острой проблемой остаётся капитальный ремонт  детских садов.
       К началу учебного года в  дошкольных образовательных  учреждениях  работают 68 педагогических работников, с высшей квалификационной категорий – 2 чел., с первой квалификационной категорией – 27 чел.

       С 1 сентября 2014 года начнут работать по федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования в пилотном режиме три детских сада п.Горный, д/с «Солнышко» п.Петровский, и д/с «Ландыш» с.Сулак.
В связи с этим встает ряд задач, которые необходимо решить с целью повышения качества образовательного процесса в условиях работы по Стандарту.  Это 

1) Проектирование основной образовательной программы дошкольного образования образовательного учреждения.

Детским садам, которые начнут работать по Стандарту в пилотном режиме, необходимо разработать образовательные программы в соответствии со Стандартом. Работа эта осложняется тем, что пока не утвержден Федеральный реестр примерных основных общеобразовательных программ, которые можно бы было взять за основу.  А все остальные дошкольные образовательные учреждения района начнут работать по Стандарту с 1 сентября 2015 года.

А вот свои наименования и уставы учреждения могут дорабатывать и утверждать до декабря 2015 года, чтобы, согласно части 5 статьи 108 №273-ФЗ «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 года, с 1 января 2016 года обеспечить их полное соответствие требованиям данного Закона.
2) Вторая задача.  Переподготовка и повышение квалификации работников системы дошкольного образования. За прошедшие месяцы этого года курсы повышения квалификации прошли 3 воспитателя дошкольных учреждений. Переподготовку по программе «Менеджмент» прошли 9 руководителей дошкольных образовательных учреждений.
3) Третья задача. Организация мониторинга готовности образовательных учреждений, реализующих ООП ДО, к введению Стандарта, где большой проблемой остается низкая материальная база ДОУ.  
4) Четвёртая задача. Организация многоуровневых учебно-методических объединений (регионального, муниципального, институционального уровней)  с целью достижения качества дошкольного образования, которое должно стать общедоступным для всех детей дошкольного возраста.

         В районе продолжается поэтапное повышение заработной платы работников дошкольных учреждений: за 1 полугодие она составила 15,4 тыс.рублей (в 2013 г.– 14,3 тыс.руб.).
 В целях выявления педагогического опыта, в 2014 году был проведён конкурс педагогического мастерства «Призвание – воспитатель» среди педагогов дошкольных образовательных учреждений, победителем которого стала Белякова Ольга Владимировна - воспитатель МДОУ д/с № 6 «Солнышко» п. Петровский.
В апреле 2014 года для поддержки талантливой молодёжи среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений был  проведен межмуниципальный конкурс детского творчества «Веселые нотки», где победителями стали: 

1 место – МДОУ д/с № 6 «Солнышко» п. Петровский;

2 место – МДОУ д/с № 3 «Теремок» п. Горный;

3 место – МДОУ д/с № 1 «Сказка» ЗАТО Михайловский.

С целью пропаганды здорового образа жизни в мае прошел муниципальный конкурс «Спартакиада – 2014» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений, где победителями стали:

1 место – МДОУ д/с № 2 «Малыш» п. Горный;

2 место – МДОУ д/с № 6 «Солнышко» п. Петровский;

3 место – МДОУ д/с №1 «Родничок» п.Горный.

ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

С 1 сентября 2014 года  в системе образования района произойдут изменения: в связи с уменьшением контингента обучающихся завершается реорганизация общеобразовательных учреждений. По её итогам в районе из 13 школ останется 5 - 8 учреждений становятся их филиалами: муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа п.Горный» имеет два филиала в селах Савельевка и Большая Сакма;  муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа п.Петровский» будет с пятью филиалам в селах: Корнеевка, Раздольное, Толстовка, поселкахЧистопольский и Октябрьский;  муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа с.Милорадовка» будет иметь филиал в селе Головинщено.

Общий контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях в 2013/2014 учебном году составил 1093 чел. Порог школ в наступающем учебному году переступят 125 первоклассников (2013 г.-122 чел.). 
     Одной из главных задач обеспечения общедоступного и качественного образования обучающихся в малочисленных и отдаленных сельских населенных пунктах, остается организация ежедневного подвоза школьников к месту обучения. Организован ежедневный подвоз обучающихся из 9 населенных пунктов района. Для этого задействовано 6 школьных автобусов. Все автотранспортные средства оборудованы системой ГЛОНАСС, но не подключены к областному серверу. Острой проблемой стоит и оснащение автотранспорта тахографами.
В рамках проекта модернизации системы общего образования за 2011-2013 г.г. было реализовано около 6-ти миллионов рублей для общеобразовательных учреждений Краснопартизанского района. Из них на приобретение спортинвентаря потрачено почти девятьсот тысяч (892,2 тыс.) рублей,  на учебные кабинеты – 2 миллиона 200 тысяч рублей, комплексы обучающего оборудования – 434 210,03 рублей, оборудование для пищеблоков – 186 104 рублей, на энергосбережение - 774 тыс. руб., на ремонт ОУ – 1 697,5 тыс. руб., на повышение квалификации работников – 300 тыс.руб.
     С 2010/2011 учебного года введен федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования  во всех школах района. С 1 сентября нового учебного года 100 % обучающихся начальной ступени образования перешли на федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования.             


С 1 сентября 2014 года федеральные государственные  образовательные стандарты основного общего стандарта будут введены в  пятых классах  всех школ района (в 2013 году в МОУ «СОШ п. Горный», МОУ «СОШ п. Петровский», МОУ «СОШ п. Римско-Корсаковка», МОУ «СОШ с. Сулак», МОУ «СОШ с. Милорадовка», МОУ «СОШ с. Толстовка», МОУ «ООШ с. Корнеевка).  Также продолжат осваивать ФГОС основного общего образования, обучающиеся шестых классов семи общеобразовательных школ (в 2013 году в МОУ «СОШ п. Горный» и МОУ «СОШ п. Петровский») и седьмых классов двух пилотных школ (МОУ «СОШ п. Горный» и МОУ «СОШ п. Петровский»).

          В настоящее время одним из направлений модернизации системы образования является совершенствование контроля и управления качеством образования.
Мониторинговые исследования качества образования являются механизмом контроля и слежения за качеством образования на различных уровнях. Целью мониторинговых исследований качества образования является определение качества и доступности образования на определенных этапах обучения, тенденций в их изменении, а также выявление факторов, позволяющих интерпретировать полученные результаты.

Государственная итоговая аттестация является ключевой составляющей внешнего мониторинга оценки качества общего образования, так как процедуры ее максимально приближены к объективным и могут предоставить соответствующую наглядную картину результативности деятельности педагогов и образовательных учреждений в целом.
Особое место в мониторинге системы образования занимает процедура самообследования образовательного учреждения (В соответствии с пунктом 3 части 2 статьи 29 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»), правила проведения которого утверждены на федеральном уровне Приказом Министерства образования и науки РФ от 26 января 2012 г. N 53.

Целью проведения самообследования является подготовка соответствующего отчета об обеспечении учреждения соответствующего уровня качества подготовки обучающихся и выпускников по заявленным к государственной аккредитации образовательным программам в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, а также о выполнении образовательным учреждением показателей деятельности, необходимых для определения типа и вида.

Внутренний мониторинг качества представляет собой системный процесс всестороннего изучения и анализа образовательного процесса в образовательном учреждении  с целью координации всей его работы в соответствии со стоящими перед ним задачами, предупреждения возможных ошибок и оказания необходимой помощи педагогическому коллективу.

В качестве перспектив перехода на ФГОС среднего общего образования (далее – ФГОС СОО), образовательные учреждения уже сегодня должны приступить к приобретению системного успешного опыта по переходу на проектирование и выполнение индивидуальной образовательной программы  старшеклассников. Данная программа является одним из путей кардинальных преобразований в образовательном процессе при переходе на ФГОС СОО.
  Проведен мониторинг обучающихся 4 классов в 12 общеобразовательных школах по основным предметам: русский язык, математика, литературное чтение, природоведение. Прошли исследования качества процесса и качества результатов. Были проведены мониторинговые исследования качества знаний обучающихся 5-х, 9-х и 11-х  классов. Ежемесячно проводился мониторинг «Наша новая школа» (КПМО). 
      Растет число учителей, имеющих квалификационные категории, из 178 педагогов – имеют высшую квалификационную категорию – 18 чел. (10 %), первую квалификационную категорию – 117 (66 %), соответствие занимаемой должности – 9 (5 %). Именно от квалификации педагогов зависят результаты школы и что крайне важно - благосостояние учителя.  

Средний размер заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений за 1 полугодие 2014 года составляет 19,5 тыс.рублей (в 2013 г.-18,7 тыс.руб.). 

 В целях развития творческой деятельности учителей были проведены различные муниципальные конкурсы. Педагоги школ района принимают участие в конкурсах, проводимых в ГАОУ ДПО «СарИПКиПРО» и имеют неплохие результаты.     
  Ежегодно в районе проводятся конкурсы профессионального мастерства педагогов.      В феврале прошел муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года – 2014». По итогам конкурса победителями стали: 
1 место - Орлова Ирина Александровна – учитель начальных классов МОУ «СОШ п. Римско-Корсаковка», 
2 место – Шилкова Светлана Александровна, учитель немецкого языка МОУ «ООШ с. Корнеевка», 

3 место – Подгайная Елена Вячеславовна, учитель начальных классов МОУ «ООШ с. Большая Сакма».

Учитель истории и обществознания МОУ «СОШ п. Римско-Корсаковка» Дугина Татьяна Владимировна стала участницей II Всероссийского съезда учителей обществознания и права в г. Санкт-Петербурге.
В нынешнем учебном году впервые организован и проведен областной конкурс «Лучший сельский учитель русского языка и  литературы – 2014», инициированный депутатом Государственной Думы РФ Николаем Панковым, фракция «Единая Россия». Целями данного конкурса стало выявление талантливых, творчески работающих учителей и повышение престижа русского языка и русской культуры в обществе. В конкурсе участвовало 10 педагогов из школ района. Победителями стали учителя русского языка и литературы МОУ «ООШ с. Раздольное» Чепурнова Инна Валерьевна – 1 место, МОУ «СОШ с. Милорадовка» Корнилова Светлана Викторовна – 2 место, МОУ «ООШ с. Корнеевка» - Белякова Галина Александровна – 3 место. Наградой для победителя стала поездка в г. Санкт-Петербург. 

     Государственная итоговая аттестация проходила в двух пунктах проведения экзаменов (МОУ «СОШ п.Горный» и МОУ «СОШ п.Петровский»). В ППЭ №244 на базе МОУ «СОШ п.Горный» для проведения ЕГЭ было задействовано 6 аудиторий, в которых было установлено видеонаблюдение.  Единый государственный экзамен сдавали 40 человек (в 2013 г.- 69 чел.). Из них 5 человек, выбравших экзамены по выбору, проходили аттестацию в ППЭ-316 МОУ «СОШ № 13» г. Пугачева. Не получили аттестат о среднем (полном) общем образовании 8 выпускников (в 2013 г. – 1 чел.). Двум выпускницам вручен Почетный знак Губернатора  «За отличие в учебе»: Бушуевой Марии, выпускнице МОУ «СОШ п.Горный» и Кукушкиной Екатерине, выпускнице МОУ «СОШ с.Сулак».

Государственная (итоговая) аттестация в независимой форме была организована для 121 обучающихся 9-х классов (в 2013 г. – 118 чел.). Один обучающийся МОУ «СОШ п. Горный»  не явился на экзамен, поэтому не получил аттестат об основном общем образовании. Восемь обучающихся 9-х классов общеобразовательных школ района получили аттестаты с отличием.

В этом году Краснопартизанский район принимает участие  в реализации нового федерального проекта по созданию в сельских школах условий для занятий физической культурой и спортом. Для этого проекта выбрана средняя общеобразовательная школа с.Сулак, будет приобретено спортивного оборудования на сумму 154 300 рублей, из которых 116 900 руб. – из федерального бюджета, 7 400 руб. – из областного и 30 000 руб. – из муниципального.
В Краснопартизанском районе продолжает функционировать центр дистанционного образования детей-инвалидов на базе средней школы п.Петровский. На данный момент в нем обучается 2 человека.
Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности. Статья 79 Федерального Закона об образовании «Организация получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья» определяет  особенности обучения лиц с ограниченными возможностями и обязывает создать специальные условия для обучения рассматриваемой нами групп лиц, а также  конкретизирует эти условия. 

Министерством образования Саратовской области определены 46 базовых общеобразовательных организаций, в которых до конца 2014 года будут созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов и проведены мероприятия в рамках реализации государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2015 гг.  В связи с этим для руководителей и специалистов, осуществляющих  внедрение инклюзивного образования, составлен примерный перечень оборудования и материалов для образовательных организаций, реализующих обучение детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, который поможет составить свой план обновления и пополнения развивающей предметно-пространственной среды организации; разработаны дополнительные образовательные программы подготовки и переподготовки учителей и руководителей образовательных организаций инклюзивного образования.  Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа п.Горный» выбрана центром данного направления образования. По этой программе из федерального бюджета выделяется более двух миллионов рублей на создание условий обучения для детей-инвалидов.
В преддверии запуска федерального государственного образовательного стандарта обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в условиях общеобразовательного учреждения следует отметить острейшую проблему–недостаточное количество специалистов сопровождения в школе (педагогов-психологов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов, тьюторов). 

ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ.
В Законе РФ «Об образовании» указывается на необходимость развития творческих возможностей одаренных детей. Активный поиск и развитие одаренных детей стало одним из основных направлений деятельности системы образования района. 
   Одновременно с реализацией стандарта общего образования должна быть выстроена разветвлённая система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности. 
    Для этого в районе проводятся муниципальные предметные олимпиады. В ноябре-декабре 2013 г. на базе МОУ «СОШ п. Горный Краснопартизанского района Саратовской области» прошло  13 таких олимпиад.  В них приняли участие 134 учащихся 7-11 классов, что составило 31% от числа учащихся 7-11 классов. Победителями и призерами стали 26 школьников, что составило 19,4 % от общего количества участников муниципального этапа олимпиад. На региональном этапе Всероссийской олимпиады по физике, биологии и праву район представляли учащиеся МОУ «СОШ п. Горный».
Основу воспитания  социально – активной личности  составляют конкретные дела на пользу людям, участие в которых благотворно влияет на развитие каждого ребенка. Анализ работы школ показал, что наиболее активная, результативная, интересная деятельность организуется по  гражданско - патриотическому,  спортивно-оздоровительному, интеллектуально – исследовательскому направлениям деятельности, развитию творческих и личностных качеств школьника. 
Одним из показателей результативности воспитательной работы является участие в конкурсном движении,   так как это способствует творческому, интеллектуальному росту учащихся и педагогов, стимулирует  их к дальнейшей деятельности. Особую активность учащиеся проявляют в конкурсах патриотической направленности: учащиеся МОУ «СОШ с. Милорадовка» Корнилова Дарина, Автушенко Дарья /руководитель – Толмачева Ольга Александровна/ заняли призовые места в областной научно-практической конференции «Народы Поволжья: история, образования, культура». 2013 год вошел в историю нашей страны как год 20-летия принятия Конституции Российской Федерации. В областном творческом конкурсе «Я – гражданин России», проводимом Министерством образования Саратовской области, среди обучающихся общеобразовательных организаций Перфилов Вадим, учащийся 8 класса МОУ «СОШ п. Петровский» /руководитель Дундина Ольга Владимировна/, в номинации «Конкурс творческих работ (эссе)» занял 1 место. Работы учащихся 9-11 классов МОУ «ООШ п. Октябрьский», МОУ «СОШ п. Петровский», МОУ «СОШ п. Римско-Корсаковка» направлялись в г. Саратов для участия в региональном этапе олимпиады по избирательному праву и избирательному процессу;  работы 2-х учащихся МОУ «СОШ п. Горный» приняли участие в областном этапе конкурса рисунков «900 дней и ночей блокадного Ленинграда». 
2014 год был объявлен Годом культуры. В связи с этим проведены различные творческие мероприятия: муниципальный заочный конкурс «Культура России глазами детей» /организаторы – коллектив МОУ «ООШ с. Раздольное/, заочный районный конкурс «Весна, воспета ты в стихах и песнях» /организаторы – коллектив МОУ «ООШ с. Корнеевка»/, муниципальный заочный конкурс «Все дороги ведут в     дом» /организаторы -  коллектив МОУ «ООШ п. Октябрьский»/. Впереди еще много интересных и познавательных культурных мероприятий.

Уже в течение 12 лет в районе проводится районный этап областного конкурса «Лучший ученический класс». В нынешнем году в нем участвовало 15 ученических коллективов. Победителями этого конкурса стали учащиеся  9 класса МОУ «СОШ с. Милорадовка» (классный руководитель – Толмачева Ольга Александровна). Они совершили туристическую поездку в г. Москву в июне 2014 г. Призеры конкурса -  учащиеся 6 класса МОУ «ООШ с. Корнеевка» /классный руководитель – Шилкова Светлана Александровна/ и учащиеся 8 «а» класса МОУ «СОШ п. Горный» /классный руководитель – Павлюкова Мадина Саткановна/. 
Обучающийся 8 класса МОУ «ООШ с. Большая Сакма» Тимофеев Владислав стал одним из победителей областного конкурса «Губернаторский дневник» (классный руководитель – Шлепкина В.И.).
Для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков большое значение имеет работа по организации летнего отдыха и занятости. 
      Летом этого года оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей  были открыты на базе 13 образовательных учреждений нашего района. В 1 смену на их базе смогли отдохнуть  272 ребенка (в 2013 г .- 305 детей). На организацию отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время 2014 года выделено из бюджета Краснопартизанского муниципального района  935 200 рублей (в 2013 году – 980,0 тыс.руб.).     
  Особое внимание сохранению и укреплению здоровья  детей должно быть уделено и в дошкольных образовательных учреждениях. Следует поставить на высокий уровень работу по оздоровлению в каждом учреждении.

 Формирование здорового образа жизни и спортивного стиля жизни – одна из наиболее актуальных проблем образования в районе. К услугам школьников предоставлены школьные стадионы и спортивные площадки, разнообразные спортивные кружки и секции, детско-юношеская спортивная школа, в районе имеется современный физкультурно-оздоровительный комплекс для занятий различными видами спорта и хоккейные коробки. К сожалению, материально-техническая база спортивных залов требует замены в большинстве учреждений. 
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.
Сегодня дополнительное образование рассматривается как неотъемлемая составная часть образовательного процесса. Система дополнительного образования района включает 2 учреждения дополнительного образования, что предоставляет возможность обучающимся заниматься разными видами деятельности по различным направлениям. А главное — в условиях дополнительного образования дети развивают свой творческий потенциал,     получают возможность полноценной организации свободного времени. Хочется отметить, что большинство призовых мест на конкурсах различного уровня занимают воспитанники объединений районного Дома детского творчества и детско-юношеской спортивной школы, поэтому важно сохранить систему дополнительного образования в районе.
     МОУ ДОД «Районный Дом детского творчества р.п. Горный» осуществляет свою деятельность в соответствии с реализацией образовательных программ по пяти основным направлениям: художественно-эстетическое, эколого- биологическое. спортивно- техническое, культурологическое, туристко-краеведческое. Общее количество детских объединений - 33.Контингент обучающихся достаточно стабилен  - более четырехсот человек. Это говорит о том, что обучающиеся заинтересованы непосредственно в данных видах образования. Образовательный процесс в учреждении  строится с учетом периодов развития личности ребенка, обучение организуется с учетом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся. В 2013-2014 учебном году обучающиеся  МОУ ДОД «Районный Дом детского творчества» приняли участие во всероссийских конкурсах  детского творчества, всероссийском  конкурсе исследовательских краеведческих  работ. Обучающиеся отмечены дипломами  1 и 2 степени. На региональном уровне приняли участие в конкурсах «Саратовский край люби его и воспевай»,  «Экологическая безопасность–безопасность жизни» и других, в областном первенстве по технике пешеходного туризма в закрытом помещении, в областной  научно-практической экологической конференции, областном литературно–краеведческом празднике, и т.д. Со всех  мероприятий  ребята привезли дипломы, грамоты, кубки. Большая заслуга в этом их педагогов. В общей копилке  обучающихся  Районного Дома  творчества за прошедший  учебный год  - 420  дипломов,  грамот  всероссийского, регионального и муниципального уровней.

     Воспитанники детско-юношеской спортивной школы принимают активное участие по рукопашному бою на различных уровнях:  Утибаев Рустам личное первенство г. Пугачева по рукопашному бою, четырехкратный    призер во 2-ом областном Фестивале единоборств.3 место – в первенстве ПФР, 1 место – г. Красный Кут по рукопашному бою. Двухкратный призер в Первенстве Саратовской области  по Армейскому Рукопашному бою. Кульмуратов Тимур-3-кратный призер по рукопашному бою  г. Пугачева. Перфилов Александр-     победитель и 3-кратный призер г. Пугачева, г. Красного Кута. Саркулов Марат 2 –кратный призер в первенстве Г. Красного Кута.

     Команда футболистов – является победителями районных соревнований среди детей, призерами зональных соревнований по футболу в рамках областного турнира Кожаный мяч «Юный футболист».

    Команда юношей является призером областных соревнований КЭС-баскет (Школьная Баскетбольная Лига), призеры межрайонного баскетбольного турнира.
Однако внедрение федерального государственного образовательного стандарта  общего образования требует модернизации системы дополнительного образования детей, выведения ее на новый, современный уровень, отвечающий запросам сегодняшнего общества. Остро назрела необходимость обновления материально-технической базы организаций дополнительного образования детей. Основная роль в модернизации дополнительного образования отводится педагогам, владеющим современными методами обучения.  В связи с этим необходимо принять меры по подготовке и переподготовке педагогов дополнительного образования.

