Добрый день, уважаемые члены президиума,  руководители, педагоги, гости!
Рада приветствовать Вас на районном совещании педагогических работников.
Трудно себе даже представить какую-либо другую сферу, изменения в которой напрямую затрагивали бы интересы практически всех жителей района.
В детских садах, школах и лицее учится более полутора тысяч юных жителей района. У каждого из них есть мамы, папы, бабушки, дедушки. В сфере образования нашего района работают около пятисот человек! 

В наступающем учебном году система образования продолжит свое развитие в условиях внедрения новых образовательных стандартов. Все стратегические нормативные документы федерального и регионального уровней имеются. И именно они определяют маршруты инновационного развития, как на уровне региона, так и на уровне муниципалитета и образовательного учреждения.


ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.
Первой ступенью общего образования является дошкольное. В этой системе Краснопартизанского района насчитывается 10 детских садов и 4 группы кратковременного пребывания.  Численность воспитанников составляет 540 человек (в 2013 – 541 чел., в 2014 г. -506 чел.). Охват дошкольным образованием составляет 80 %. Одним из инструментов оценки эффективности деятельности муниципалитетов и контроля родителями за оказанием услуги по доступности дошкольного образования является «электронная очередь». С этого года она действует на едином федеральном портале государственных услуг. К сожалению, в федеральный проект по модернизации дошкольного образования на 2014-2016 г.г. дошкольные образовательные учреждения района из-за отсутствия очередности не включены. Поэтому острой проблемой остаётся капитальный ремонт  детских садов.
К началу учебного года в  дошкольных образовательных  учреждениях  работают 70 педагогических работников, с высшей квалификационной категорий – 2 чел., с первой– 28 чел. 
       С 1 сентября 2015 года все дошкольные образовательные учреждения района перейдут на федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. 
В связи с этим остается ряд задач, которые необходимо решить с целью повышения качества образовательного процесса в условиях работы по Стандарту.  Это 

1) Проектирование основной образовательной программы дошкольного образования.

 2) Переподготовка и повышение квалификации работников системы дошкольного образования. Курсы повышения квалификации руководителей детских садов прошли трое.
3) Третья задача - это организация мониторинга готовности образовательных учреждений к введению Стандарта, где большой проблемой остается низкая материальная база ДОУ.  
         В районе продолжается поэтапное повышение заработной платы работников дошкольных учреждений: сегодня она составила 16,3 тыс.руб. (в 2013 г.– 14,3 тыс.руб., в 2014 г.– 15,4 тыс.руб., областные – 18,8 тыс.руб).
       В целях выявления педагогического опыта в 2015 году был проведён конкурс «Воспитатель года – 2015». По его итогам победителем стал воспитатель МДОУ д/с № 6 «Солнышко» п. Петровский Белякова Ольга Владимировна. (2 место – Залыгаева Нина Петровна, воспитатель МДОУ д/с №1«Родничок» п. Горный, 3 место – Колосова Галина Анатольевна, воспитатель МДОУ д/с № 3 «Теремок» п. Горный).

      Для поддержки талантливой молодёжи среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений был  проведен межмуниципальный конкурс детского творчества «Веселые нотки», где победителями стали воспитанники МДОУ д/с № 2 «Малыш» п. Горный (2 место – МДОУ д/с № 1 «Родничок» п. Горный, 3 место – МДОУ д/с № 3 «Теремок» п.Горный).
В дошкольных образовательных учреждениях особое внимание должно быть уделено сохранению и укреплению здоровья  детей. Следует поставить на высокий уровень работу по оздоровлению в каждом учреждении. С целью пропаганды здорового образа жизни был проведен муниципальный конкурс «Спартакиада – 2015» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений, где победителями стали воспитанники МДОУ д/с № 1 «Родничок» п. Горный (2 место – МДОУ д/с № 6 «Солнышко» п. Петровский;3 место – МДОУ д/с №2 «Малыш» п.Горный).
         Подводя итог выше сказанному, отмечу, что вся деятельность системы дошкольного образования района должна обеспечить каждому дошкольнику тот уровень развития, который позволил бы ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих ступенях обучения.

ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

В системе общего образования района функционирует 5 школ и 8 филиалов. Общий контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях в 2014/2015 учебном году составил 1056 чел.(в 2013/2014 - 1093 чел.). Порог школ в наступающем учебному году переступят 113 первоклассников (2013 г.-122 чел., в 2014 г. - 125). 
     Одной из главных задач обеспечения общедоступного и качественного образования обучающихся в малочисленных и отдаленных сельских населенных пунктах остается организация ежедневного подвоза школьников к месту обучения. Организован ежедневный подвоз обучающихся из 9 населенных пунктов района. Для этого задействовано 6 школьных автобусов. Все автотранспортные средства оборудованы системой ГЛОНАСС, но не подключены к областному серверу. Острой проблемой стоит и оснащение автотранспорта тахографами.
Уважаемые коллеги!      Президент в своем послании отметил, что у школы «появились сильные конкуренты: интернет, электронные СМИ. Сами родители и ученики теперь гораздо требовательнее, и школа должна успевать и за своими учениками, и за развитием общества, и за информационными потоками, а по-хорошему должна быть впереди, опережать всё это».
Это – серьезная задача. И решается она системно путем перехода на новые образовательные стандарты.
     В качестве перспектив перехода на ФГОС среднего общего образования (далее – ФГОС СОО) образовательные учреждения уже сегодня должны приступить к приобретению системного успешного опыта по переходу на проектирование и выполнение индивидуальной образовательной программы  старшеклассников. Данная программа является одним из путей кардинальных преобразований в образовательном процессе при переходе на ФГОС среднего общего образования.
      Растет число учителей, имеющих квалификационные категории, из 178 педагогов имеют высшую квалификационную категорию – 18 чел. (10 %), первую – 117 (66 %), соответствие занимаемой должности – 9 (5 %). Повышение социальных гарантий и уровня заработной платы учителя не может не сопровождаться повышенными требованиями к нему самому, к качеству его работы. Это – основное условие инновационного развития. Готовность к переменам, мобильность, способность к нестандартным действиям, ответственность и самостоятельность – все это характеристики успешного педагога. И здесь немаловажную роль должно сыграть поэтапное введение профессионального стандарта. Мы рассматриваем профессиональный стандарт и как инструмент привлечения молодых кадров. 
    Сейчас мы не можем похвастаться большим количеством молодых специалистов. Сегодня всем видна нехватка именно молодых кадров. Поэтому задача каждого руководителя персонально заниматься кадрами и уж если молодой педагог пришел – сделать всё, чтобы его удержать в отрасли!
     В наступающем учебном году ряды педагогических работников в школе п.Горный пополнились одним молодым специалистом. Будем надеяться, что   новый  «Закон  об образовании» повысит статус и престиж учительской профессии, и школы будут продолжать принимать новое поколение педагогов.
Средний размер заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений за 1 полугодие 2015 года составляет 19,6 тыс.руб.(в 2013 г.-18,7 тыс.руб., в 2014 г. – 19,5 т.р., областные – 22,5 тыс.руб.). 

 В целях развития творческой деятельности учителей были проведены различные муниципальные конкурсы. Педагоги школ района принимают участие и в областных конкурсах.     
  Ежегодно в районе проводятся конкурсы профессионального мастерства педагогов.      По итогам «Учитель года – 2015» победителем объявлена Савкина Людмила Александровна, учитель начальных классов МОУ «СОШ п. Горный», 2 место –Капцова Елена Анатольевна, учитель обществознания МОУ «СОШ с. Милорадовка», 3 место – Давидович Наталья Николаевна, учитель физической культуры МОУ «СОШ п. Римско-Корсаковка».
Уважаемые коллеги!
Постоянно возникает вопрос: а что у нас с качеством образования?
Инструменты его оценки у нас теперь довольно разнообразные. Это и наши мониторинговые исследования - качество начального образования и качество знаний по физике. В наступающем учебном году мы пополним еще двумя предметами «Математика» и «Русский язык». Кроме этого федеральные исследования качества образования в области ИКТ. Серьезный анализ делается по результатам ЕГЭ и государственной итоговой аттестации 9-классников. Мы участвуем в проведении национальных исследований оценки качества образования. 
       В государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2015 году приняли участие  100 девятиклассников (2013 г.-118 ч., 2014 г.- 121ч.), в форме Единого государственного экзамена – 49 выпускников этого года и 3 выпускника прошлых лет (в 2013 – 62 ч., 2014 – 40 ч.).

        По итогам 2014-2015 учебного года в Краснопартизанском районе все обучающиеся 9-х классов получили аттестат об основном общем образовании (2014 -1 ч. не получил), 13 обучающихся получили аттестат об основном общем образовании с отличием (2014 г. – 8 ч.). Из 49 одиннадцатиклассников 1 выпускница МОУ «СОШ п.Горный» Мельникова Анна награждена  серебряной медалью за отличные успехи в учении и ещё 3 выпускника получили аттестат с отличием, 4 выпускника  не получили  аттестаты об окончании среднего общего образования (в 2014 г. таких было 8 чел.). 

  Для повышения качества образования каждое учреждение должно проводить ежегодное самообследование, наладить работу внутренней системы оценки качества образования. Необходимо разработать муниципальную программу оценки качества образования. Одним из факторов, влияющих на качество образования, остается и проблема малокомплектных школ, где зачастую преподавание на слабой учебной базе ведется неспециалистами. Наполняемость сельских школ составляет от 3-х – 7 человек в классе, при нормативной наполняемости 14 человек. 
Наиболее остро стоит проблема низкой наполняемости в 10-11 классах. 
Общеобразовательные учреждения Краснопартизанского района продолжают принимать участие  в реализации федерального проекта по созданию в сельских школах условий для занятий физической культурой и спортом. В этом году для этого проекта выбрана школа п.Петровский,  выделено 1 312 000  рублей. На эту сумму произведены ремонтные работы, оборудованы душевые, приобретено спортивное оборудование и инвентарь.  
В Краснопартизанском районе продолжает функционировать центр дистанционного образования детей-инвалидов на базе средней школы п.Петровский. На данный момент в нем обучается 2 человека.
      Участвует наш район и в федеральной программе по созданию условий для инклюзивного образования детей-инвалидов. 

Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности. Статья 79 Федерального Закона об образовании определяет  особенности обучения лиц с ограниченными возможностями и обязывает создать специальные условия для обучения рассматриваемой нами групп лиц, а также  конкретизирует эти условия. 

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа п.Горный» выбрана центром данного направления образования детей-инвалидов.
ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ.
В Федеральном Законе «Об образовании» указывается на необходимость развития творческих возможностей одаренных детей. Активный поиск и развитие одаренных детей стало одним из основных направлений деятельности системы образования района. 
Одним из показателей результативности воспитательной работы является участие в конкурсном движении,   так как это способствует творческому, интеллектуальному росту учащихся и педагогов, стимулирует  их к дальнейшей деятельности. На основании Указа Президента РФ №426 от 12.06.2014 г. «О проведении в Российской Федерации Года литературы» и в целях привлечения внимания общества к литературе и чтению совместно с общеобразовательными учреждениями разработан и утвержден план основных районных мероприятий по проведению Года литературы.

На базе МОУ «СОШ п. Петровский» проходил районный заочный конкурс «Поклонимся великим тем годам», посвященный Году литературы и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. На конкурс представлено 80 работ из 9 школ района.
Совместно с местным отделением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» были проведены  среди учащихся районные конкурсы сочинений, посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне «Победу ковала каждая семья», «Мы помним, мы чтим подвиг наших предков!». 

В 2016 году будет отмечаться 80-летие Саратовской области, поэтому при подготовке учебных программ необходимо учесть данное событие и провести с обучающимися различные мероприятия.
                В течение 13 лет проводится районный этап областного конкурса «Лучший ученический класс». В конкурсе приняли участие 15 классов. Победителями стали ученики 10 класса МОУ «СОШ п. Петровский» /классный руководитель – Мехмонова Марина Анатольевна/.  Для них была организована поездка в г. Волгоград на теплоходе по реке Волга.
В преддверии празднования 70-летия Великой Победы на заседании собрания депутатов было вынесено решение о присвоении Муниципальному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа п.Римско-Корсаковка Краснопартизанского района Саратовской области» имени Героя Советского Союза Киреева Виктора Ивановича.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.
Уважаемые коллеги!

Повышение качества общего образования на сегодня невозможно без расширения реализации дополнительных образовательных программ. Ведь именно они позволяют детям заниматься проектно-исследовательской деятельностью, развивать их познавательные и творческие компетенции.

На региональном уровне планируется перейти в 2016 году на нормативное финансирование дополнительных образовательных программ.
Задачами дополнительного образования  является повышение уровня дополнительных образовательных услуг за счет разнообразия образовательных программ, удовлетворяющих потребности, интересы как каждого ребенка в отдельности, так и общества в целом. Поэтому важно сохранить систему дополнительного образования в районе.
Система данного вида образования района включает 2 учреждения дополнительного образования, что предоставляет возможность обучающимся заниматься разными видами деятельности по различным направлениям.  
 Деятельность МОУ ДОД «Районный  Дом детского творчества  р.п. Горный» направлена на создание условий для творческого, интеллектуального развития детей. Количество обучающихся в объединениях  составило  448 человек. В основном детские объединения посещают дети младшего и среднего звена. Досуговая деятельность  обучающихся является составной частью целостного воспитательного процесса. Педагогами  МОУ ДОД «Районный Дом детского творчества  р.п. Горный»  были проведены  мероприятия,  посвященные 70 –летию  Великой Победы, районный фольклорно – этнографический праздник и другие районные конкурсы разных направлений.   Также обучающиеся МОУ ДОД  «Районный Дом детского творчества р.п. Горный» принимают  активное участие в региональных мероприятиях, таких как областная научно-практическая  экологическая конференции учащихся, областное первенство по технике пешеходного туризма в закрытом помещении (2 общекомандное место), открытое первенство Саратовской области по спортивному туризму «Кубок Гагарина»  (3 место),  и другие.
     Основными целями и задачами работы детско-юношеской спортивной школы является популяризация видов спорта в районе (волейбол, футбол, баскетбол, легкая атлетика, подвижные игры, лыжный спорт, рукопашный бой, самбо); привлечение детей к регулярным занятиям спорта; укрепление здоровья детей, воспитание потребности к здоровому образу жизни, развитию личности; повышение спортивного мастерства спортсменов.
   Волейболисты школы принимают участие и занимают призовые места в Первенстве Саратовской области по волейболу, Первенства России по Волейболу среди юношей и в других состязаниях; воспитанник ДЮСШ Никифоров Кирилл в составе юношеской сборной области по волейболу в г. Саранске  принял участие в Спартакиаде учащихся России по волейболу среди юношей. 
     Команда футболистов – является победителями районных соревнований, призерами зональных соревнований по футболу в рамках областного турнира «Кожаный мяч», зональных областных соревнованиях по футболу среди дворовых команд на кубок Губернатора Саратовской области и других.
Однако внедрение федерального государственного образовательного стандарта  общего образования требует модернизации системы дополнительного образования детей, выведения ее на новый, современный уровень, отвечающий запросам сегодняшнего общества. Остро назрела необходимость обновления материально-технической базы учреждений дополнительного образования детей. Основная роль в модернизации дополнительного образования отводится педагогам, владеющим современными методами обучения.  В связи с этим необходимо принять меры по подготовке и переподготовке педагогов дополнительного образования.

Коллеги!
За столь короткое время сложно рассказать обо всех мероприятиях, достижениях. Не будем лукавить, в образование, так же как и в любой другой сфере есть не только много ярких и позитивных событий, есть и проблемы. И решать их можно только сообща, честно и открыто. 
   В своем выступлении я остановилась лишь на ряде приоритетных направлениях. Помимо задач по реализации федеральных государственных образовательных стандартов, развития системы дополнительного образования, внедрения эффективных моделей социализации обучающихся, формирования инклюзивного образовательного пространства, развития региональной и муниципальных систем оценки качества образования, 
перед нами стоят задачи:
реализации основных направлений гуманитарного образования: повышение качества изучения русского языка и литературы; развития физкультурно-оздоровительной работы, сдача норм ГТО,
развитие детского туризма, 
повышения качества образования через повышение уровня профессиональной компетентности учителя; поддержки и сопровождения молодых педагогов.

Дорогие  коллеги!

Разрешите поздравить Вас  с началом нового  учебного года!  Пускай этот год будет результативным, познавательным и интересным.
Хочу пожелать Вам единства в главном нашем общем деле -  это любовь: любовь к детям, любовь к профессии, к творчеству и созиданию. Желаю вам стального терпения, гранитного здоровья, счастья и успехов в Вашей работе.   Творческого вдохновения Вам и сил! Спасибо за внимание!
