Стратегические цели и актуальные задачи обновления содержания и повышения качества образования Краснопартизанского муниципального района.

       Цели и задачи для системы образования сформулированы в майском Указе Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина.

Шаги по достижению нового качества образования, позволяющие обеспечить успех каждого обучающегося, закреплены в национальном проекте «Образование». Он должен обеспечить прорыв в научном и социально-экономическом развитии России, повысить уровень жизни каждого человека, а также создать возможность для его самореализации. Национальный проект «Образование» направлен на достижение двух главных задач. Первая – вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Вторая – это воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов России, исторических и национально-культурных ценностей.  

Для решения поставленных задач необходимо провести изменения в системе образования в трёх направлениях: обновление содержания, подготовка кадров, формирование новой инфраструктуры. 
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.
- самое начало длинного пути образования в жизни каждого человека. Именно в процессе дошкольного образования закладывается фундамент будущих жизненных успехов подрастающего поколения, основы воспитания достойных граждан России.

В дошкольной системе Краснопартизанского района принимают воспитанников 8 детских садов, структурное подразделение школы п.Горный в с.Б.Сакма и группа кратковременного пребывания на базе МОУ «СОШ с.Милорадовка» в селе Головинщено. Один из восьми садов находится в стадии реорганизации - это детский сад в с.Савельевка, где будет открыта группа кратковременного пребывания детей.
В районе проживает 510 детей в возрасте от 0 до 7 лет. 388 человек из них посещают муниципальные дошкольные образовательные учреждения. Охват дошкольным образованием составляет 76%, загруженность ДОУ – 41%, актуальной очередности в детских садах нет, а это одно из условий для вхождения в национальные проекты. Поэтому острой проблемой продолжает оставаться капитальный ремонт  детских садов. 
Воспитательно–образовательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях осуществляют 42 педагогических работника, в том числе 34 воспитателя.
       Традиционно среди дошкольников проводятся межмуниципальные конкурсы: музыкальный конкурс «Веселые нотки», спортивный конкурс  «Спартакиада». 
    С 1 января 2019 года по 31 декабря 2024 года на территории Саратовской области реализуется проект «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование».

 Цель проекта: увеличение количества услуг психолого-педагогической, в том числе диагностической, методической  и консультативной помощи родителям детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей. До 31 декабря 2019 года необходимо обеспечить получение услуги психолого-педагогической, методической, консультативной помощи для не менее 30% родителей детей.
Основным результатом реализации регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» станет положительное оценивание качества данных услуг гражданами, обратившимися за их получением. 

С 2020 года будет включен в дополнительные профессиональные программы повышения квалификации модуль по проекту «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование».

 С 1 сентября 2019 года внедряется культурно-образовательный проект «Культурный дневник дошкольника Саратовской области», задачами которого являются воспитание у ребенка любви и привязанности к своей семье, дому, школе, улице, поселку или селу; формирование бережного отношения к природе и всему живому; развитие интереса к народным традициям и промыслам; знакомство детей с символами государства (герб, флаг, гимн); развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны; формирование толерантности, чувства уважения к другим народам, их традициям.
   В наступающем учебном году необходимо продолжить и формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей дошкольного возраста; повышать квалификации работников дошкольных образовательных учреждений в целях  совершенствования качества образовательных услуг для детей дошкольного возраста.
ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ.
  Система образования – это одна из сфер, которая наиболее подвержена различного рода реформам. Это связано с тем, что постоянно растут требования к специалистам в различных отраслях, появляются новые профессии, а значит, и качество обучения тоже должно улучшаться. 
       В системе общего образования Краснопартизанского района функционирует 5 школ и 7 филиалов. В этом году из-за малого количества детей филиал МОУ «СОШ с.Милорадовка» в с.Головинщено реорганизован из основного общего образования в начальное.  
       По образовательным программам общего образования на начало учебного года планируется обучение 1035 человек. Порог школ в наступающем учебному году переступят 96 первоклассников (2018 г.-105 чел.). Общее количество педагогических работников в общеобразовательных учреждениях составляет 145 человек.
Одной из главных задач обеспечения общедоступного и качественного образования обучающихся в малочисленных и отдаленных сельских населенных пунктах остается организация ежедневного подвоза школьников к месту обучения. Организован ежедневный подвоз обучающихся из 10 населенных пунктов района. Благодаря участию в федеральном проекте  в прошедшем учебном году был получен ещё один школьный автобус на 14 посадочных мест для осуществления подвоза обучающихся в школу с.Б.Сакма. Всего для подвоза учащихся в районе имеется 8 школьных автобусов. Все они оснащены тахографами, навигационой системой ГЛОНАСС, проблесковыми маячками.     
    В течение учебного года проходят разные проверки знаний обучающихся: это и  национальные исследования качества образования (НИКО), всероссийские проверочные работы (ВПР), репетиционные экзамены.      Так осуществляется подготовка к самому главному экзамену для школьника – государственной итоговой аттестации. 
     По итогам экзаменов в 2019 году один обучающийся 9 классов из 109-ти не прошел аттестацию. 4 обучающихся получили аттестаты особого образца (с отличием) – 2 из МОУ «СОШ п.Горный» и 2 - из МОУ «СОШ с.Сулак».
      Из 45 выпускников 11 классов 7  выпускников получили аттестаты с отличием,  4 из них награждены   медалями  за отличные успехи в учении. 25  выпускников (56%) получили аттестат об окончании среднего общего образования с оценками  «4» и «5».   Два выпускника не прошли итоговую аттестацию. Есть над чем работать. Отрадно, что 3 выпускника награждены Почетным знаком Губернатора Саратовской области «За отличие в учебе».
НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ
Внедрение в российских школах новых методов обучения и воспитания, современных образовательных технологий является задачей федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Основными результатами реализации проекта к 2024 году должны стать: проведение комплексной оценки качества общего образования; создание современной материально-технической базы школ, расположенных в сельской местности и малых городах; реализация общеобразовательных программ в сетевой форме. Выполнение указанного проекта в 2019 – 2024 годах направлено на развитие системы общего образования. Вложения в развитие сельских школ является также важным фактором социального развития сельских районов в целом. 

В рамках данного проекта на базе МОУ «СОШ п.Петровский» будет создан центр образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста». Центр будет расположен в двух помещениях школы площадью не менее 40 квадратных метров каждое. Это ученический класс, где будут проходить учебные занятия по предметам технология, математика, информатика, основы безопасности жизнедеятельности с зонами для работы с ручным инструментом  и для работы с 3D оборудованием. И класс коворкинга, включающего шахматную гостиную и медиазону, зону проектной деятельности. Класс коворкинг станет открытым пространством, выполняющим роль центра общественной жизни школы. В настоящее время идет интенсивная подготовка к открытию 20 сентября 2019 года данного центра: завершается ремонт и брендирование помещений, осуществляется поставка и установка оборудования, обновляются основные образовательные программы по предметам «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности», разрабатываются дополнительные общеразвивающие программы по этим направлениям, обучаются педагоги.
Планируется привлечение обучающихся школ, расположенных в транспортной доступности, к учебным и внеурочным мероприятиям, проводимых на базе центров «Точка роста». 

На 2020-2021 г.г. подана заявка на участие в национальном проекте по созданию центров образования гуманитарного и цифрового профилей на базе школ п.Горный и с.Милорадовка.
Следующий федеральный проект национального проекта «Образование», для участия в котором подана заявка– это «Цифровая образовательная среда».
Главной задачей федерального проекта «Цифровая образовательная среда» (ЦОС) является создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.

Результатом реализации проекта должно стать обеспечение школ Интернетом в городах со скоростью соединения не менее 100 Мб/с, в сельской местности – 50 Мб/с, создание сети центров цифрового образования.

Речь идет о цифровом пространстве, которое будет создано для объединения всех участников образовательного процесса: управленцев, руководителей образовательных учреждений, учителей, детей и их родителей.

Также в настоящее время на территории РФ реализуется федеральный проект «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации до 2024 года», который предусматривает подключение к сети Интернет социально-значимых объектов. В этом году в список таких объектов попала школа с.Головинщено.
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» Саратовская область является одним из многих регионов России, внедряющих систему персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Наш район также принимает участие в данном проекте. Внедрение федерального проекта «Успех каждого ребёнка» направлено на дальнейшее развитие дополнительного образования детей.
В Краснопартизанском районе дополнительное образование предоставляют 2 учреждения, одно из них имеет 6 филиалов, и 5 школ, имеющих лицензию на данный вид образования.
По дополнительным общеобразовательным программам обучается 735 чел. (учреждения дополнительного образования – 595 чел., общеобразовательные учреждения – 140 чел.). Охват дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет составляет 69%. В 2018-2019 учебном году была организована работа 157 кружков и спортивных секций.
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2019 году реализуются мероприятия по формированию современных управленческих и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования детей: внедрена целевая модель развития региональной системы дополнительного образования детей, включая переход на персонифицированный учет и персонифицированное финансирование. Наш район проходит этап персонифицированного учета с переходом на финансирование в 2020 году. В Саратове создан  региональный модельный центр дополнительного образования детей, в районе, соответственно, муниципальный опорный центр на базе Районного дома детского творчества. Внедряются модели выравнивания доступности дополнительных общеобразовательных программ для детей с различными образовательными потребностями и возможностями. Обновляются содержание и формы дополнительного образования. Разработаны дополнительные общеразвивающие программы. Действует портал персонифицированного дополнительного образования Саратовской области, на котором учреждения района уже зарегистрированы как поставщики услуг дополнительного образования, выдаются сертификаты, которые предоставляют гарантированный объем денежных средств на оплату получаемого детьми 5-18 лет дополнительного образования. 
Также в рамках проекта «Успех каждого ребенка»  реализуются мероприятия:

-  по образовательным проектам «ПроеКТОриЯ», «Билет в будущее»: в 2019 году 10 онлайн -уроками «ПроеКТОрии» охвачено около 125 старшеклассников  района. 

     - по региональному культурно-образовательному проекту «Культурный дневник школьника Саратовской области»: в 2019 году в данном Проекте участвовали  9 общеобразовательных школ района,  139  учащихся, 19 педагогов. 

             Основная проблема, решение которой должно стать первостепенной задачей для участников образовательного пространства, - обеспечение доступности дополнительного образования детей. 
          За прошедший учебный год обучающиеся школ и воспитанники учреждений дополнительного образования принимали активное участие в многочисленных  и разного уровня конкурсах, занимали призовые места. Это и спортивный туризм (региональное участие 1 и 2 места), межрегиональная научно - практическая конференция, межмуниципальный конкурс хореографических коллективов (1 место), областной турнир по спортивным танцам (2 место), фестиваль танца на Кубок первенства главы г.Новокуйбышевск (кубок за 1 место), Всероссийский фестиваль танца в г. Адлер (кубок за 1 место), зональные соревнования областного первенства по дворовому  футболу на Кубок Губернатора (2 место), зональные соревнования по футболу «Кожаный мяч» (3 место), Кубок главы Пугачевского района по мини-футболу (3 место), Открытый турнир по баскетболу (3 место), конкурс научно- исследовательских, методических и творческих работ и т.д. Отрадно отметить и участие учителей в различных конкурсах, что позволяет им самореализовываться, искать что-то новое, строить, мыслить. И как итогом, преподаватель начальных классов МОУ «СОШ с. Сулак» Грибакова Светлана Николаевна, вошла в список победителей конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в 2019 году (размер премии составил 200 тыс. руб.). 
        Важной задачей воспитания подрастающего поколения всегда было и остаётся воспитание патриотизма. 2020 год является годом 75-летия Победы советского народа  в Великой Отечественной войне. Праздничные мероприятия, приуроченные к чествованию Дня Победы, традиционно проходят во всех образовательных учреждениях района. Это уроки мужества, классные часы и встречи с ветеранами войны и тружениками тыла. Воспитательная работа нового учебного года в образовательных учреждениях будет направлена  на сохранение памяти о Великой Отечественной войне, о её героях и их подвигах, воспитание детей в духе патриотизма и любви к Родине.   

        Впереди у педагогов и детей много новых творческих, интересных мероприятий, так как период с 2018 по 2027 год объявлен Президентом России «Десятилетием Детства».       
