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Вот мы и не заметили, как прошло уже 12 лет нового тысячелетия, которое стало временем открытий, перспективных технологий, необходимых человечеству исследований- И это новое время требует новых людей, которые обладают навыками и умениями, направленными на созидающую деятельность .„

В проекте «Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» » в качестве одного из путей инновационного развития отечественного образования написано: «Ребята должны быть вовлечены в исследовательские проекты, творческие занятия... Должна быть выстроена разветвленная система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности.»1 То есть не обсуждается вопрос: «А может ли это школа?». Школа 21 века, в которой работаем мы с вами, это должна уметь делать.

Исследовательская деятельность - мощное средство развития познавательной самостоятельности школьников. Приобщение учащихся старших классов к исследованиям становится особенно актуальным на заключительном этапе школьного образования, когда у ребят сформировано научное мышление и возникает потребность в реализации личного творческого потенциала. Исследовательская деятельность является мощным инструментом учителя в работе с одарёнными детьми. Второй год вплотную работаю в этом направлении и можно говорить об определённых результатах. Выпускница 2011 года Процык Марина за исследовательскую работу, посвященную формированию личности Д.С. Лихачева, стала лауреатом Премии Президента «Поддержка талантливой молодежи». Исследование её одноклассницы Шигаевой Лилии опубликовано в сборнике Министерства культуры «Читаем о войне и о Победе», а участница многих научных конференций Борисова Мария признана лучшей абитуриенткой 2011 года Балаковского филиала «Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ».

В нашей стране особое место в развитии исследовательской деятельности школьников играет Всероссийский конкурс имени Вернадского, заключительный этап которого проходит в г. Москва. В рамках конкурса организовано профессиональное рецензирование работ; каждый автор обязательно получает развернутую рецензию специалиста, в которой даются рекомендации по дальнейшему продолжению работы.

Организаторы конкурса отнюдь не ставят главной целью подготовку молодой смены ученых. «Наша задача,- записано в Положении о конкурсе, — способствовать приобретению авторами навыка познания мира с помощью исследования — непременное, как мы считаем, качество каждого культурного человека». Конкурс проходит в 3 этапа. Первые два —заочные, а основной формой представления на очном этапе является стендовый

Проект «Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» //интернет-ресурс: Министерство образования и науки РФ: http//mon/gov.ru/press/Tyubj/5233/ доклад .Нет привычных призовых мест, есть звания лауреатов и победы в номинациях. В этом году ученица 11 класса нашей школы Петрова Светлана стала победителем в двух номинациях «Лучший стенд» и «Лучшие архивные материалы». Это ещё раз доказывает, что сельская школа может выглядеть достойно и на Всероссийских конкурсах такого высокого уровня.

На региональном уровне смотрами исследовательских работ учащихся стали такие конференции как «Политика вокруг нас» (Дипломы 2 и 3 степеней и Почетная грамота), «Духовность и современность» (Дипломы 1 и 2 степеней), «Народы Поволжья: традиции, культура, история» (Дипломы 2 и 3 степеней), областные чтения «Любовь к Отечеству - всех доблестей начало» (Диплом 1 степени и Почетная грамота).

К сожалению, малая толика учителей в работе с одарёнными детьми пользуется таким важным инструментом.

В чем причины этого? Во-1-х, многие не знают с чего начинать. И здесь реальную помощь может оказать постоянно действующий при СарИПКиПРО научно-методический семинар «Методика и принципы руководства исследовательской деятельностью учащихся». Кроме того, учителей, занимающихся исследовательской деятельностью, объединяет общероссийское общественное Движение творческих педагогов «Исследователь», которое рождено конкурсом Вернадского.

В прошлом году в Саратове впервые был проведен региональный тур этого конкурса, идет активная подготовка ко второму. Планируется активно вовлекать в исследования и младших школьников. Для них будет проведен отдельный конкурс.

За развитием исследовательских работ стоит будущее, поэтому так важно , чтобы учителя Краснопартизанского района не остались на обочине, а включались в работу в данном направлении.

Во-2х, сдерживает развитие исследовательской работы полнее отсутствие финансовой поддержки. Все поездки осуществлены за счет родителей и учителей. А выезжать на научно-практические конференции надо, никакие заочные конкурсы не заменят живого общения, и ничто так не научит приобретать опыт выступлений, дискуссий и защиты своей работы. Поддержка одаренных детей должна стать делом чести нашего района.

Подводя итоги, хочу заметить, что исследовательская деятельность сложна, занимает много времени, требует, чтобы учитель всегда шел рядом и чуть впереди ученика, но тем дороже благодарность детей, с которыми ты работал, и которые легко входят в научную деятельность в вузах.

Элберд Хабберд писал: «Цель обучения ребёнка состоит в том, чтобы сделать его способным развиваться дальше без помой|и учителя»2. Навыки исследовательской работы позволяют в полней мере реализовывать именно эту цель.
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