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В школе проводится работа по созданию творческой среды для саморазвития учащихся. Наши учащиеся являются победителями муниципальных олимпиад и различных конкурсов. В 2012 году ученик 7 класса стал победителем 1 Всероссийской дистанционной олимпиады школьников по географии (3 место).

Проводится работа по реализации третьего направления инновационной деятельности - развитие творческого потенциала педагогов в единстве традиций и инноваций.

В течение нескольких лет педагоги школы участвуют в муниципальном конкурсе педагогического мастерства «Учитель года», где занимают 2 и 3 призовые места. На региональном уровне представлен опыт работы учителей Титковой Е. А. и Белевой Н.П.

На муниципальном уровне - инновационный опыт работы педагогов Чепурновой И.В., Дудыкиной Е.И., Поволяевой И.Н., Лыженковой Н.В.. Титкова Е.А. является участником Всероссийского конкурса «Реализация воспитательного потенциала географии в стандарте второго поколения основной школы», организованного межрегиональной, ассоциацией учителей географии России, где представила свой опыт работы.

В организации инновационной деятельности особое значение приобретает разработка новых программ и элективных курсов.

В 2010 году педагоги Титкова и Белева стали победителями областного конкурса программ по патриотическому воспитанию школьников «Растим патриотов России», в 2011 году Белева Н.П. награждена Дипломом 2 степени за участие в 1 региональном конкурсе программ ОУ по работе с семьей «Мы вместе». Элективный курс, разработанный учителем географии Титковой Е.А., рекомендован Министерством образования Саратовской области для изучения в общеобразовательных учреждениях.

При принятии стандартов второго поколения в основной школе потребуется коренная перестройка образовательного процесса, согласованная с модернизацией педагогических технологий.

В новом учебном году мы планируем начать работу над проектом «Открываем будущее», так как считаем, что изучать в школах необходимо не только достижения прошлого, но и стратегические способы деятельности, которые будут необходимы в будущем. Учащиеся должны быть вовлечены в исследовательскую деятельность, творческие занятия, спортивные мероприятия, в ходе которых они научатся понимать и осваивать новое, осознавать свои возможности, соотнося их с потребностями общества.

Школа не может развиваться никаким иным путем, кроме как организованного в ней и управляемого инновационного процесса, в ходе которого по словам ученого А. Шнабеля «Роль педагога состоит в том, чтобы открывать двери, а не проталкивать в них ученика».

Современный этап развития школы характеризуется возрастающей творческой активностью учителя. Мы являемся свидетелями своеобразного «взрыва» педагогических идей, находок, решений задач обучения и воспитания личности. Тот факт, что в центре внимания учителя оказался ученик, его внутренний мир, требует от каждого преподавателя высокого уровня педагогического мастерства, ведь «недостаток ребенка - это его достоинство, не раскрытое учителем». Любая инновационная деятельность должна быть переосмыслена учителем и окрашена творческим отношением к своему делу и искренней любовью к детям. Для решения этой задачи педагогический коллектив нашей школы определил три основных направления инновационной деятельности:

· Обновление и совершенствование образовательного процесса в условиях введения Федерального государственного образовательного стандарта нового поколения.

· Формирование творческих способностей учащихся в ходе использования в образовательном процессе инновационных технологий.

· Развитие творческого потенциала педагогов в единстве традиций и инноваций.

В рамках методической работы по введению ФГОС проведены различные мероприятия: тематические педагогические советы:, семинары, мастер-классы, заседания круглого стола, на которых шла речь о новых подходах в воспитании и обучении школьников.

При использовании инновационных технологий в учебно«-во.спитательном процессе в связи с переходом на новые образовательные стандарты основное внимание в работе педколлектива уделяется юсу ществлению деятельностного подхода к обучению и воспитанию школьников, при котором ребенок не получает знания в готовом виде, а добывает в процессе собственной учебно-познавательной деятельности. С этой целью подготовлен и проведен обучающий семинар «Особенности организации современного урока с учетом требований ФГОС», проводятся Дни мастерства, где наши учителя делятся опытом по использованию инновационного метода в образовательном процессе.

По реализации второго направления инновационной работы в школе в течение
нескольких лет осуществляется проектная и исследовательская деятельность
школьников. В течение трех лет на базе школы работала муниципальная площадка
«Метод проекта как средство достижения нового качества образования». В ходе
работы проведены муниципальные конкурсы проектных работ: «Мир современных
профессий», «Крепка семья- крепка держава», внутришкольный фестиваль
«Школьная энциклопедия». В 2011 году учащиеся нашей школы успешно
представили свои проектные работы на региональном уровней заняли третьи
места в областном заочном конкурсе «Единство национальностей - залог
процветания» и в Областном этнографическом конкурсе «Рождественские
встречи».
'

В 2012 году исследовательская работа учащейся 7 класса была представлена в рамках международной конференции на Молодежном форуме «СГАУ им. Н.И.Вавилова - открытой экспериментальной площадке для творческой молодежи Саратовской области»
