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Объективные потребности повышения качества образования изменяют роль и значение методической работы в школе. Обновление методической работы вызвано целым рядом факторов: изменением социального заказа, потребностью общества в формировании высокого качества образования, требованиями к профессиональным качествам учителя, задача которого не столько быть источником информации, сколько научить учащегося организации учебной деятельности. В современных условиях наша школа заинтересована в повышении качества образовательных услуг, что побуждает педагогический коллектив обратить взгляд на науку.

На основе анализа современной психолого-педагогической литературы нами были определены эффективные подходы к методической работе. Это системность и целостность организации данной работы; необходимость оценивания методической работы по критериям результатов учебно-воспитательного процесса в школе; понимание методической работы как всестороннего повышения квалификации и мастерства учителей.   За последние годы создана модель методической работы в МОУ «СОШ п. Горный » как целостная многоуровневая, многофункциональная система взаимосвязанных действий, которые способствуют повышению профессионального уровня учителей. Нами выделены такие критерии результатов методической работы школы, как результативность, проявляющаяся в росте результатов обученности и воспитанности школьников, достигая для каждого ученика оптимального для него уровня за отведённое время и без перегрузок, и рост удовлетворённости учителей своим трудом.

По этим критериям мы и отслеживаем обновление методической работы. Согласно программе развития школы, в основу методической работы положены принципы научности, коллективности, учёта индивидуальных особенностей, перспективности, конкретности и актуальности, системности и целостности.

В программу развития школы (методический аспект) мы включили планы по трём направлениям преобразований, причём содержательная часть преобразований составлена с учётом потребностей и интересов учителей. Чтобы реализовать обновление методической работы в школе, мы посчитали целесообразным выработать управление методом направленного планирования, которое предполагает следующие действия:

работа педагогического коллектива по единой методической теме (разделяем точку зрения А.С. Макаренко о том, что «наличие единой темы является одним из условий сплочения коллектива единомышленников»);

методическое обеспечение и усовершенствование учебных планов, программ, реализация возможности выбора новых технологий;

организация методической работы с кадрами (организация теоретических и практических семинаров и др.);

организация творческих групп учителей с целью повышения педагогического мастерства, вовлечения учителей в живой обмен мнениями, учёбы и распространения опыта (например, творческие группы учителей по актуальным проблемам ФГОС НОО и ФГОС ООО, по освоению новых технологий и др.).

Управление программой развития происходит с применением традиционных и инновационных форм работы. Это методические объединения, педагогический совет, школа молодого учителя, самообразование, творческие группы, организация учёбы по повышению квалификации. В школе организована научно-исследовательская работа школьников, проводятся предметные олимпиады. Осуществление этих запланированных мер и позволило   преобразовать методическую работу в школе, что привело к повышению эффективности обучения и совершенствования всего учебно-воспитательного процесса.

В этом учебном году по итогам государственной аттестации две ученицы нашей школы получили золотые медали (Яшина Мария и Полякова Виолетта) и две ученицы серебряные

( Гончарова Екатерина и Украинцева Анастасия). Наши педагоги приняли участие в 120 конкурсах различного уровня и заняли призовые места в половине из них.

Это Насибова Людмила Александровна. Стеченко Александра Анатольевна, Бадылова Ольга Васильевна и многие другие.

В заключении хочу сказать, что методическая работа это постоянно совершенствующийся трудоемкий процесс и хотелось бы чтобы на всех уровнях работа велась активно, своевременно и результативно.

Спасибо за внимание.
