Отдел образования Краснопартизанского муниципального района МОУ «УМЦ развитие образования Краснопартизанского района» МДОУ д/с № 3 «Теремок» п.Горный Августовское совещание педагогических работников 2012 г

«Организационная работа по внедрению Федеральных государственных требований в воспитательно-образовательную деятельность в муниципальном дошкольном образовательном учреждении детского сада № 3 «Теремок» п.Горный»

Подготовила: Лаврикова Е.А.

старший воспитатель

В дошкольном детстве происходит формирование характера человека, приобретаются основные умения и навыки, формируется личность.

Работая с дошкольником,' важно делать все правильно, ведь любая неосторожность может повлечь за собой последствия, которые скажутся в будущем.

Поэтому в Российском законодательстве принят новый документ, непосредственно касающийся системы дошкольного образования: «Федеральные государственные требования к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования» (утверждены Приказом Министерства образования и науки РФ № 665 от 23.11.2009 г. и зарегистрированы Минюстом России 8.02.2010 г.)

Федеральные государственные требования (ФГТ) устанавливают нормы и положения, обязательные при реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.

Введение ФГТ связано с тем, что настала необходимость стандартизации содержания дошкольного образования, для того чтобы, обеспечить каждому ребенку равные стартовые возможности для успешного обучения в школе.

Специфика дошкольного возраста такова, что достижения детей дошкольного возраста определяется не суммой конкретных знаний, умений и навыков, а совокупностью личностных качеств, в том числе обеспечивающих психологическую готовность ребенка к школе. Необходимо отметить, что наиболее значимое отличие дошкольного образования от общего образования заключается в том, что в детском саду отсутствует жесткая предметность. Развитие ребенка осуществляется в игре, а не в учебной деятельности.

В детском саду № 3 «Теремок» п.Горный работа началась с семинара по теме «Новое время - новые стандарты», на котором изучили и проанализировали новые нормативно-правовые документы (Приказ Министерства образования и науки РФ от 23.11.2009г. № 655 " Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования"). Создали рабочую группу педагогов для подробного изучения, анализа и подготовки материалов по реализации ФГТ к структуре общеобразовательной программы ДОУ. Рабочая группа составила план перехода ДОУ к ФГТ.

В соответствии с планом мы изучили методическое обеспечение, предметно-развививающую среду.

Поставили перед коллективом задачи:

1. Познакомить педагогов с основными принципами построения основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

2. Обеспечить условия для обновления содержания и технологий образовательной работы.

3. Продолжать совершенствовать теоретический уровень профессиональной компетенции и повышать практический уровень профессиональной компетентности педагогов в ходе их участия в работе рабочей группы по внедрению ФГТ.

4. Наметить пути перестроения воспитательно - образовательной работы с детьми в соответствие с требованиями основной образовательной программы.

В Сентябре 2011 г. Лаврикова Е.А. и Каршиева Т.Б. посетили в г. Саратове инновационный практикум «Основная образовательная программа в ДОУ: от теории к практике» На этом этапе прошло изучение нормативно-правовой базы и анализ программы на соотнесение ее с ФГТ. На базе нашего детского сада был проведён семинар для руководителей ДОУ «Методические рекомендации по написанию основной общеобразовательной программы дошкольного образования». С воспитателями ДОУ была проведена консультация «Введение ФГТ. Знакомство с понятийным словарём». Сотрудничая с детскими садами района, мы принимали активное участие в работе районных семинаров: На базе МДОУ д/с № 2 «Малыш» прошёл семинар на тему: «Планирование воспитательно -образовательной работы ДОУ в контексте ФГТ». На базе МДОУ д/с № 6 «Солнышко» «Система мониторинга уровня развития ребёнка на этапе завершения дошкольного образования в соответствии с ФГТ».

В течение года с педагогами д/с № 3 «Теремок» были проведены теоретические семинары и практикумы на тему:

-
«Федеральные государственные требования к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования»;

· «Моделирование воспитательно-образовательного процесса в ДОУ, соответствующего Федеральным требованиям к образовательной программе ДОУ»;

· «Организация совместной деятельности взрослых и детей в режимных моментах и в непосредственной образовательной деятельности»;

· «Программно-методическое обеспечение образовательной деятельности ДОУ» и др.
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При планировании и организации педагогического процесса важно учитывать, что основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра. Игровой деятельности, как форме организации детской деятельности, отводится особая роль. Игра -это ведущая деятельность ребенка, посредством которой он органично развивается, познает очень важный пласт человеческой культуры -взаимоотношение между взрослыми людьми - в семье, их профессиональной деятельности и т. д.

Таким образом, игра выступает как самая важная деятельность, через которую педагоги решают все образовательные задачи, в том числе и обучение.

Среди особенностей новой структуры можно выделить следующие:

· замена учебного блока на блоки образовательной деятельности.

· увеличение объёма совместной деятельности взрослого и детей.

· связь планирования видов детской деятельности и форм работы с детьми с содержанием психолого-педагогической работы по освоению образовательных областей.

· взаимодействие с семьями детей и социума в решении образовательных задач.

Предметно-развивающая среда - важный аспект, характеризующий качество дошкольного образования. Педагогами ДОУ был проведен самоанализ предметно-развивающей среды групп в соответствии с «Федеральными государственными требованиями к созданию предметно-развивающей среды. По результатам самоанализа определена стратегия по изменению и пополнению развивающей среды в соответствии с рекомендациями по реализации ФГТ (обеспечение баланса между самостоятельной деятельностью детей и совместной деятельностью взрослого и детей, гендерной.специфики, обеспечение вариативности и полифункциональности используемого оборудования и т.д.). В нашем детском саду педагоги полностью обеспечены методическими пособиями в соответствии с ФГТ. Детям доступно все функциональное пространство (музыкальный и физкультурные залы, русская изба, мини - музеи, экологическая комната и пр.) Также была оформлена территория детского сада руками коллектива детского сада и родителей.

Система повышение квалификации педагогических кадров ДОУ предусмотрена планом организационно-методической работы и планом перехода на ООП.

Система мониторинга достижения детьми планируемых результатов освоения программы обеспечивает комплексный подход к оценке итоговых и

промежуточных результатов, позволяет осуществлять оценку динамики достижения детей и включает описание объекта, форм периодичности и содержание мониторинга. В соответствии с этим в детском саду проводится 2 раза в год педагогический мониторинг, (с 15 по 30 сентября; с 5 по 20 мая). В процессе осуществления плана переход к ФГТ была разработана образовательная программа ДО, по которой детский сад будет работать в дальнейшем.

Содержание Программы включает совокупность образовательных областей, которые обеспечивает разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям -физическому, социально-личностному, познавательно-речевому и художественно-эстетическому.

Программа:

-соответствует принципу развивающего образования; сочетает принципы научной обоснованности и практической применимости ; соответствует критериям полноты, необходимости и достаточности ; обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста, в процессе реализации которых формируются такие знания, умения и навыки, которые имеют непосредственное отношение к развитию детей дошкольного возраста; построена с учетом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников; основывается на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса; предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования; предполагает построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра.

С переходом на ФГТ изменились и взаимоотношения детского сада и семьи. Родители - не сторонние наблюдатели, а активные участники образовательного процесса. Мы стараемся не только привлечь родителей к участию в образовательном процессе, но продолжить начатую нами работу по темам в домашних условиях. Для этого в уголках для родителей, на информационных стендах детского сада размещается информация о теме

текущей недели, о предстоящей совместной деятельности педагогов и детей, планируемом итоговом мероприятии.

И что ещё очень важно, основная образовательная программа ДО обеспечивает преемственность с примерными основными программами начального образования. Чего не было раннее.

Конечно, внедрение чего-то нового, тем более в области образования и в дошкольном образовании в частности, - дело нелегкое, требующее творчества, инициативы, оптимизма.

Хочется пожелать всем работникам образования удачи и успехов в их нелегком труде.
