В соответствии с планом работы МОУ «Учебно-методический центр развития образования в декабре 2013 года проходил муниципальный конкурс оригинальных замыслов, перспективных инициатив, инновационной практики обучения, воспитания, развития и социализации детей в современном  ДОУ «Призвание - воспитатель». По решению муниципального жюри конкурса определены победители и призеры.

Победитель – муниципальное дошкольное учреждение детский сад № 6 «Солнышко», заведующий Шигаева Светлана Валентиновна, воспитатель Садчикова Ольга Павловна.(подарок – утюг и детские мячи).

· Призеры:

· муниципальное дошкольное учреждение детский сад № 3 «Теремок», заведующий Каршиева Татьяна Беккабловна, воспитатель Лаврикова Елена Александровна (подарок – акустическая система и двд-проигрыватель);

· муниципальное дошкольное учреждение детский сад № 1 «Родничок», заведующий Мстиславская Надежда Григорьевна, учитель-логопед Кузнецова Светлана Александровна (подарок – сканер);

· муниципальное дошкольное учреждение детский сад № 2 «Малыш», заведующий Белякова Ирина Александровна, воспитатель Рашевская Нина Васильевна (подарок – сканер);

· муниципальное дошкольное учреждение детский сад № 7 «Ландыш», заведующий Чернуцкая Марина Александровна, воспитатель Климова Татьяна Юрьевна (подарок – принтер).

