Определены лучшие учреждения отдыха и оздоровления детей 2012 года

Минсоцразвития области подвело итоги областного смотра-конкурса на звание "Лучшее учреждение отдыха и оздоровления детей", который проходил в рамках долгосрочной областной целевой программы "Профилактика семейного неблагополучия и социального сиротства несовершеннолетних в Саратовской области" на 2011-2013 гг.  

Всего в конкурсе приняли участие 10 учреждений, оказывающих услуги по отдыху и оздоровлению детей нашего региона. 

Конкурс проводился в двух номинациях: "Лучшее учреждение отдыха и оздоровления детей сезонного действия" и "Лучшее учреждение отдыха и оздоровления детей круглогодичного действия". В каждой номинации были определены 1,2 и 3 призовые места.  

Лучшим учреждением отдыха и оздоровления детей круглогодичного  действия стал Детский санаторно-оздоровительный лагерь «Орленок», г. Маркс. 

Лучшим учреждением отдыха и оздоровления детей сезонного действия признан Детский оздоровительно-образовательный центр «Буревестник», г. Энгельс. 
Победители конкурса в каждой номинации будут награждены дипломами и ценными подарками на итоговом заседании межведомственной комиссии по организации  отдыха и оздоровления детей при Правительстве области.

