ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.
      В этой системе Краснопартизанского района насчитывается 9 детских садов и 3 группы кратковременного пребывания.  В районе проживает 634 ребенка в возрасте от 0 до 7 лет. 479 - посещают муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в том числе в п.Горном – 285 детей (59%). Охват дошкольным образованием составляет 88 %.

     Острой проблемой продолжает оставаться капитальный ремонт  детских садов. Из-за отсутствия очередности в районе мы не попадаем в федеральные проекты. Но, что приятно наблюдать, и выражаю за это благодарность Учредителю наших образовательных учреждений: за 2016/2017 учебный год мы смогли обновить материально-техническую базу. Так, в дошкольные образовательные учреждения приобретена оргтехника, спортинвентарь, оборудование для пищеблоков, два игровых комплекса. Проведена замена электропроводки  в садах «Родничок» и «Малыш» п. Горный, капитальный ремонт прачечной и пищеблока в детском садике «Малыш» п.Горный. В сентябре будет завершена работа по ремонту кровли и замене оконных блоков в детсаду «Родничок». Очень надеемся, что и дальше работа будет продолжена в данном направлении.
       Воспитательно-образовательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях осуществляют 63 педагогических работника, в том числе 47 воспитателей, 3 музыкальных руководителя, 3 учителя – логопеда, 1 социальный педагог. 32 % имеют высшее образование. 86 % педагогов ДОУ имеют квалификационную категорию.
      С целью развития творческого потенциала педагогов дошкольных учреждений в марте 2017 г.  прошел муниципальный этап Всероссийского конкурса «Воспитатель года – 2017». По итогам конкурса победителем стала Залыгаева Нина Петровна, воспитатель МДОУ д/с № 1 «Родничок» п. Горный, 2 место – Плотникова Инна Геннадьевна, воспитатель МДОУ д/с № 6  «Солнышко» п. Петровский, 3 место – Лукьяненко Наталья Валерьевна, воспитатель МДОУ д/с № 3 «Теремок» п. Горный.
       Наиболее востребованными  среди воспитателей и музыкальных руководителей стал  районный конкурс «Веселые нотки», который  был объявлен  с целью выявления одаренных детей среди  воспитанников дошкольных образовательных организаций и развития их творческих способностей. Участниками конкурса стали дети дошкольного возраста от 5 до 7 лет. По итогам  трех номинаций конкурса победителями стали воспитанники МДОУ д/с № 2 «Малыш» п. Горный; 2 место – МДОУ д/с № 1 «Родничок» п. Горный;                 МДОУ д/с № 3 «Теремок» п. Горный;3 место – МДОУ д/с № 6 «Солнышко» п. Петровский;                 МДОУ д/с № 1 «Сказка» ЗАТО Михайловский.
        В целях  приобщения детей к спорту в течение 9 лет в конце учебного года проходит муниципальный спортивный конкурс  среди дошкольников «Спартакиада». В 2017 году конкурс был проведен на базе МДОУ д/с №1 «Родничок» п. Горный. По итогам конкурса победителями стали воспитанники МДОУ д/с № 2 «Малыш» п. Горный;2 место – МДОУ д/с № 1 «Родничок» п. Горный; 3 место – МДОУ д/с №  6 «Солнышко» п. Петровский.           

ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

   В системе общего образования района функционирует 5 школ и 8 филиалов. Общий контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях на конец 2016/2017 учебного года составил 997 чел.(в 2015/2016 - 1036 чел.). К сожалению, наблюдается спад численности обучающихся в школах района. Порог школ в наступающем учебному году переступят 108 первоклассников (2016 г.-110 чел.). 
    С 1 сентября 2017 года будет осуществлен переход школ п.Горный и п.Петровский на реализацию требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования  в опережающем режиме. Эффективный процесс введения ФГОС СОО на федеральном уровне обеспечивается целым пакетом нормативно-правовых документов, исходя из содержания которых, в каждом общеобразовательном учреждении должны быть соблюдены все условия, необходимые для реализации требований стандарта: кадровые, финансово-экономические, материально- технические, информационно-методические и др. ФГОС СОО предполагает усиление самостоятельности самих обучающихся в образовательном процессе, создание реальных условий для профессионального самоопределения и реальной предпрофессиональной деятельности, что находит свое отражение в обязательном индивидуальном проекте.

   Для успешного внедрения ФГОС среднего общего образования СОИнститутомРО организовано повышение квалификации руководителей образовательных организаций, педагогов по реализации требований ФГОС СОО. Отработаны различные модели профильного обучения (ФК ГОС): обучение в профильных классах, получение профильного образования при реализации индивидуальных учебных планов, получение профильного образования в дистанционных формах. Создан пакет учебно-методических материалов по реализации требований ФГОС СОО (методические рекомендации по формированию учебного плана, программы учебных (элективных) курсов).
        Одной из главных задач обеспечения общедоступного и качественного образования обучающихся в малочисленных и отдаленных сельских населенных пунктах остается организация ежедневного подвоза школьников к месту обучения. Организован ежедневный подвоз обучающихся из 9 населенных пунктов района. В целях обновления автопарка школьных автобусов осенью 2016 года было получено два автобуса на 22 посадочных места для осуществления подвоза обучающихся в школу п.Римско-Корсаковка и п.Горный. Всего для подвоза учащихся в районе имеется 8 школьных автобусов. Все они оснащены тахографами и системой ГЛОНАСС с подключением к областному серверу.

     Ключевым фактором обеспечения высокого уровня образовательных достижений учащихся является качество педагогических кадров. Но у нас в районе ситуация с этим напряженная: так из 150 педагогических работников с высшей категорией - 5; с 1 категорией – 79; соответствие занимаемой должности – 40; без категории – 34. И что не секрет для всех – у нас нет молодых специалистов, а пенсионного возраста – 48 педагогов, а это 32% от общего количества педагогов.

      А ведь и  от квалификации педагогов зависят результаты школы, благосостояние самого учителя.  Устойчивый рост заработных плат учителей школ наблюдался с 2012 года, и, следуя Указам Президента РФ, в этом году средний размер заработной платы педагогических работников школ приблизился к областному показателю (20 424 руб., обл.-21650 руб.).
Важным показателем в образовании остается участие и результативность обучающихся в государственной итоговой аттестации. ЕГЭ и ОГЭ заложили основы создания национальной системы оценки качества образования, использующей независимые и объективные формы оценки учебных достижений. 

    Для проведения единого государственного экзамена был создан один пункт проведения экзамена № 244 на базе МОУ «СОШ п.Горный». Для его полноценного функционирования из средств районного бюджета было выделено более     440 тыс.рублей, министерство образования области предоставило две станции сканирования контрольно-измерительных материалов. В 2017 году итоговую аттестацию в форме ЕГЭ сдавали 29 выпускников 11-х классов (в 2016 г.-45 чел.)  Из них 5  выпускников получили аттестаты об окончании среднего общего образования с оценками «5», 22 выпускника получили аттестат об окончании среднего общего образования с оценками  «4» и «5».   3 выпускника  МОУ «СОШ п. Горный» и 2 выпускницы МОУ «СОШ с. Сулак» награждены   медалями  за отличные успехи в учении. 

    В основном государственном экзамене в 2017 году приняли участие 104 девятиклассника (в 2016 г.–93 чел.). Экзамены второй год проходят под видеонаблюдением в режиме офлайн. По результатам успеваемости сдачи основного государственного экзамена 3 девятиклассника не подучили аттестат об основном общем образовании (в 2016 г.- 8 чел.), они будут пересдавать экзамены в сентябрьские сроки. 6 девятиклассников получили аттестат с отличием (2016 г. – 4 чел.). 
СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ДЕТЬМИ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ (ОВЗ),

ДЕТЬМИ-ИНВАЛИДАМИ

        В числе основных направлений государственной политики в сфере образования в последние годы - создание условий для реализации права на образование, включая инклюзивное, для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.    
В Краснопартизанском районе продолжает функционировать центр дистанционного образования детей-инвалидов на базе средней школы п.Петровский. На данный момент в нем обучается 2 человека. Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа п.Горный» также является центром получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья. 
   С введением федерального государственного образовательного стандарта обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в условиях общеобразовательного учреждения остается проблемой недостаточное количество специалистов сопровождения в школе (педагогов-психологов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов, тьюторов). В соответствии с приказом министерства образования и науки РФ от 02.12.15 г. № 1399 «Об утверждении Плана мероприятий Министерства образования и науки РФ по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг в сфере образования» к январю 2020 г. должны быть подготовлены 100% специалистов.
   В 2017 году Краснопартизанский район продолжает принимать участие  в реализации другого федерального проекта по созданию в сельских школах условий для занятий физической культурой и спортом. Для этого проекта была выбрана средняя общеобразовательная школа с.Сулак, где закончены ремонтные работы, приобретено спортивное оборудование и инвентарь. Всего на сумму 1 236 000  рублей. Поданы заявки на участие в данном проекте и в 2018 году. Однако, согласно этому проекту ремонтируются спортзалы сельских школ и спортзал Горновской школы оставался в стороне. Но, благодаря местной администрации в этом году спортивный зал будет отремонтирован. Также проводятся работы по замене кровли в трёх общеобразовательных учреждениях, оконных блоков в двух школах, перенос пищеблока из аварийной пристройки в Сулакской школе. 
ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ.
Одаренные дети - основа будущей конкурентоспособности района, региона и страны. Забота о создании возможностей для проявления их талантов в любой школе-  одна из приоритетных задач Краснопартизанского района. 

Задача системы образования - помочь обнаружить интерес, поддержать мотивацию и дать возможности развития способностей детей.

Основными механизмами отбора и поддержки одаренных детей являются олимпиады школьников, творческие конкурсы, и т.д. Однако поиск, выявление и поддержка талантов является повседневной задачей каждой школы.
В целях выявления, обобщения и распространения педагогического опыта работы, применения новых технологий в условиях ФГОС и развития интеллектуальных и творческих способностей детей школьного возраста с 1 по 30 марта 2017 года совместно с РМО учителей начальных классов проводился муниципальный конкурс лэпбуков «Такой разный Чуковский», посвященный 135-летию со дня рождения К.И. Чуковского.
     Проведён муниципальный этап межрегионального конкурса обучающихся общеобразовательных учреждений «Ученик года – 2017». В конкурсе приняли участие 8 обучающихся из 6 школ. Для участия в региональном этапе были направлены Дундин Михаил (11 кл., МОУ «СОШ п. Петровский») и Суворова Евгения (11 кл., МОУ «СОШ п. Горный»).
В целях разностороннего развития детей и молодежи, развития творческих способностей проводились  традиционные районные конкурсы детского творчества, сочинений, всевозможные выставки, которые показывают результат мастерства  педагогов и  творчество учащихся. Так,

    на базе МОУ «СОШ п. Петровский» в марте-апреле 2017 г. прошел муниципальный фестиваль-конкурс талантов «Одаренные дети». В конкурсе приняли участие 62 участника и творческих коллектива из 11 школ района. В конкурсе было представлено несколько номинаций: конкурс юных художников (с выставлением не менее 5 работ); конкурс поэтических работ, представляющий от 2 до 5 произведений одного автора; (стихи, басни, рассказы); конкурс творческих коллективов; выставка декоративно-прикладного творчества  «Твори, выдумывай, пробуй». Было очень много ярких выступлений, талантливых участников, замечательных работ.
В целях приобщения школьников к изучению и сохранению природы родного края, развития у них чувства причастности к экологическим проблемам своего края на базе филиала МОУ «СОШ с. Милорадовка» в с. Головинщено прошел муниципальный конкурс «В судьбе природы – наша судьба». В конкурсе приняли участие 17 педагогов из 6 школ района (16 работ); от школьников было представлено более 90 работ (10 ОУ).
На летний период коллектив МОУ «СОШ п. Петровский» объявил о проведении районного дистанционного экологического конкурса «ЭКО - ОБЪЕКТИВ» среди школьников общеобразовательных учреждений района. Это конкурс кинорепортажей  и презентаций о результатах социально-полезной экологической деятельности детских коллективов 
В мае на базе филиала МОУ «СОШ п. Петровский» в с. Толстовка прошла муниципальная экологическая акция «Сохраним и защитим родное село», в которой приняли участие 19 обучающихся из 4 школ, 4 педагога из 3 школ.
 Был организован и проведен районный этап областного конкурса «Лучший ученический класс»,  в котором приняли участие  обучающиеся из 10 классных коллективов 8 школ: 1 место занял 9 класс филиала МОУ «СОШ п. Петровский» в с. Корнеевка (классный руководитель - Шилкова Светлана Александровна); 2 место – 6 класс МОУ «СОШ п. Петровский» классный руководитель – Дундина Елена Александровна; 3 место – 9«б» класс МОУ «СОШ п. Горный» классный руководитель – Филичкина Валентина Петровна.При поддержке администрации района и спонсорской помощи класс-победитель совершил  экскурсионную поездку в город-герой Волгоград на теплоходе по реке Волга.
Впереди у педагогов и детей много новых творческих мероприятий, так как согласно Указу Президента Российской Федерации от 29 мая 2017 года № 240 объявляется в РФ «Десятилетие детства». Уже разработан Проект «Плана основных мероприятий до 2020 года, проводимых в рамках Десятилетия детства».

ПОВЫШЕНИЕ ВКЛАДА ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ
           Распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2013  года № 1726-р «Об утверждении Концепции развития дополнительного образования детей» усилено внимание государства к всестороннему развитию детей, учету их способностей и потребностей, утвержден план развития дополнительного образования детей Саратовской области на 2016-2020 годы.

Усилия направлены на увеличение охвата дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет к 2020 году до 75 % и на обеспечение разнообразия выбора современных образовательных программ. Вместе с тем успешность реализации задач, поставленных в Концепции развития дополнительного образования детей, динамично развивающийся образовательный процесс ставят перед педагогом дополнительного образования вопросы, требующие развития новых умений применительно к конкретным педагогическим условиям. Практическое их решение органично включает педагогов в процесс повышения квалификации, самообразования и самовоспитания в области своей профессиональной компетентности. Важным моментом творческой деятельности является её итог. И педагоги добиваются, чтобы ребенок до конца шел к намеченной цели, умел предвидеть результат своего труда, а для достижения поставленной цели - умел планировать выполнение задуманного, доводить работу до конца. Педагоги  дополнительного образования на занятиях учат ребят приобретать социальный опыт – уметь общаться, уметь сопереживать, уметь помогать, уметь жить в обществе и для общества
Сегодня дополнительное образование рассматривается как неотъемлемая составная часть образовательного процесса. Система дополнительного образования района включает 2 учреждения дополнительного образования, что предоставляет возможность обучающимся заниматься разными видами деятельности по различным направлениям. А главное — в условиях дополнительного образования дети развивают свой творческий потенциал,     получают возможность полноценной организации свободного времени. Хочется отметить, что большинство призовых мест на конкурсах различного уровня занимают воспитанники объединений районного Дома детского творчества и детско-юношеской спортивной школы, поэтому важно сохранить систему дополнительного образования в районе.
     МУ ДО «Районный Дом детского творчества р.п. Горный» осуществляет свою деятельность в соответствии с реализацией образовательных программ по пяти основным направлениям: художественно-эстетическое, эколого- биологическое. спортивно- техническое, культурологическое, туристко-краеведческое. Бурное развитие информационных компьютерных технологий и внедрение их в образовательную деятельность, наложили определенный отпечаток на развитие личности современного ребенка. Отсутствие компьютерной техники в Районном Доме детского творчества р.п.Горный отрицательно сказывается на образовательном процессе,  так как введение компьютера в систему дидактических средств является мощным фактором обогащения интеллектуального, нравственного, эстетического развития ребенка, а значит, приобщения его к миру информационной культуры. Также недостаточное обеспечение материально-технической базы для реализации образовательных программ спортивно - технической направленности.

    Воспитанники детско-юношеской спортивной школы принимают активное участие в различных соревнованиях. С каждым годом увеличивается количество соревнований  и участие детей   в таких видах спорта, как волейбол, баскетбол, футбол, ВФСК ГТО, лыжные гонки. В ДЮСШ  созданы все условия для развития массового детско-юношеского спорта, вовлечения в физкультурно-спортивную деятельность детей и подростков.
Результатом деятельности спортивной школы является участие в  официальных спортивно-массовых мероприятиях. 

Учащиеся ДЮСШ с честью представляли наш район на соревнованиях различного ранга, являлись неоднократными победителями и призерами и участниками Областных, межрайонных, районных,  участниками финальных первенств России по волейболу.
       Работа по удовлетворению спортивно-оздоровительных услуг и их разнообразию будет продолжена и в предстоящем учебном году. 

Уважаемые коллеги!

В 2017/2018 учебном году меры по развитию системы образования Краснопартизанского района будут включать:

использование результатов оценочных процедур в повышении качества образования, в совершенствовании основных образовательных программ;
      обеспечение с 1 сентября 2017 года перехода, организации мониторинга и методического сопровождения перехода на федеральные государственные образовательные стандарты начального, основного, среднего общего образования 100 процентов обучающихся 1-7 классов, в опережающем режиме – обучающихся , 8, 9, 10 классов; 
введение федеральных государственных образовательных стандартов образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;

мониторинг эффективности внедрения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования;

реализацию программ повышения квалификации и программ профессиональной переподготовки учителей; 
комплекс мер по развитию внеучебной деятельности, волонтерских движений, образовательного детского и молодежного туризма (в том числе внутреннего) и иных форм деятельностной активности детей и молодежи; участие в Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», Всероссийском военно-патриотическом общественном движении «Юнармия»;

реализацию комплекса мер по обеспечению доступности дополнительного образования детей в сельской местности;
совершенствование материально-технической базы учреждений дополнительного образования для реализации программ различных направленностей;
реализацию на территории Саратовской области федеральных проектов:

--
«Школьный автобус» и создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом;
-
в сфере обеспечения доступности объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения.
Дорогие  коллеги!

Сегодня, 25 августа, по традиции мы открываем новый учебный год в Краснопартизанском  районе, год продолжения развития образования района. Дорогие и уважаемые наши педагоги, пожелаю Вам относиться к работе с душой т вдохновением, ведь только вы способны зажечь в учениках тягу к учебе, только ы можете развить в них умение думать, анализировать, чувствовать, сопереживать, что так важно в современном мире. Надеюсь, что грядущий школьный год будет интересным, насыщенным событиями, полным новых побед и свершений – и предлагаю нам всем вместе сделать его именно таким! Поздравляю всех Вас с наступающим Днем знаний!
Спасибо за внимание!   
