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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
«УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ КРАСНОПАРТИЗАНСКОГО РАЙОНА»
Приказ №20
от 25.03.2013 г.

О проведении районного этапа 

II Всероссийского семейного фестиваля

социальных проектов «Благо Дарю»
/ «Благодарю за Победу»/.
На основании письма Министерства образования Саратовской области № 1982 от 21.03.2013 г., письма комитета общественных связей и национальной политики Саратовской области № 01-08/528 от 20.03.2013 г., в соответствии с планом работы МОУ «УМЦ развития образования Краснопартизанского муниципального района», в целях духовно-нравственного и патриотического воспитания учащихся
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. МОУ «УМЦ развития образования Краснопартизанского района» организовать и провести в ОУ района с 25 марта по 1 мая 2013 г.  районный этап II Всероссийского семейного фестиваля социальных проектов «Благо Дарю».
2.  Определить следующие сроки и мероприятия в рамках проекта: 
- 25-30 марта 2013 г. доведение информации о проекте до сведения общеобразовательных учреждений;

-   в период со 2 по 5 апреля 2013 г. – организация и проведение «Уроков Памяти» для обучающихся ОУ с вручением «Писем Памяти»;

-  в период с 5 по 8 апреля 2013 г. – написание сочинений на тему «Благодарю за Победу» семьями обучающихся о героях своей семьи;
-  до 10 апреля 2013 г. – отбор лучших сочинений в количестве 3-х от каждого общеобразовательного учреждения;

-  до 15 апреля 2013 г. – отправка 3-х лучших сочинений на электронную почту blago-daru@list.ru;

-  в течение этого периода обучающиеся совместно с членами своей семьи пишут исследовательскую работу и пишет историю подвига своих предков на фронте или в тылу (это могут быть участники локальных войн, «горячих» точек и других – это история каждой семьи). Далее, на портале Благо Дарю: www.blagodaru.com 
необходимо разместить фотографию и историю подвига своего семейного героя до 25.04.2013 г. /в сканировании фотографий родственников оказывает содействие ГУ УСПН Краснопартизанского района/.

Вся информация о героях будет размещена на виртуальной «Стене памяти» на главном портале фестиваля «Благо Дарю», где можно будет ознакомиться со всеми историями героических подвигов наших соотечественников.

Отчет о проведенных мероприятиях в рамках Фестиваля направлять в МОУ «УМЦ развития образования Краснопартизанского муниципального района» /Ковальковой Т.Ю./ до 1 мая 2013 г.
3. Ковальковой Т.Ю., методисту МОУ «УМЦ развития образования Краснопартизанского района», довести до сведения руководителей общеобразовательных учреждений информацию о Фестивале. 

4.      Рекомендовать руководителям ОУ принять участие в Фестивале.
5.      Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Руководитель МОУ «УМЦ развития образования»                            С.А. Кузнецова












