ДОКЛАД
на пленарном заседании августовской педагогической конференции
«Система образования района: достижения, задачи и перспективы в системе образования»
30 августа 2023 года Уважаемый президиум, коллеги, гости нашей конференции!

По инициативе Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, в нашей стране реализуется национальный проект «Образование», направленный на обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение России в  десятку ведущих стран мира по качеству общего образования.
Указом Президента Российской Федерации 2023 год объявлен Годом педагога и наставника, он стал знаковым для российского образования. Принятое решение еще раз говорит о высоком статусе этих специалистов в нашем обществе, о важности их работы. Возродить престиж профессии педагога, признать особый статус педагогических работников, в том числе осуществляющих наставническую деятельность – вот цель объявленного Президентом России Года педагога и наставника в 2023 году. Работа педагогов и наставников закладывает основу кадрового потенциала и технологического суверенитета страны. Как отметил Владимир Путин, вопросы обучения, наставничества — это всегда обращение к будущему. Сегодня в образовательных учреждениях Краснопартизанского района 118 педагогов, из них 15 – это педагоги до 35 лет. Им предстоит, опираясь на традиции отечественной педагогики и передовые технологии, формировать суверенную систему образования. Поэтому одна из целей Года педагога и наставника — качественно усилить, масштабировать движение наставников.
В  2022 -2023 учебном году было сформировано пять районных методических объединений  с целью повышения профессиональной компетентности педагогических и руководящих кадров образовательных учреждений. Было проведено девять районных семинаров, ориентированных на   организацию методической помощи учителю,  на повышение эффективности преподаваемого предмета и  повышения престижа педагога. Педагоги и руководители ДОУ приняли участие в областном Форуме «Управление детским садом: современные реалии, трансформация и прогрессия», где смогли перенять лучшие педагогические практики. В рамках Года педагога и наставника, с целью выявления талантливых учителей, их поддержки и поощрения, повышения социального статуса учителей и престижа педагогической профессии, распространения инновационного педагогического опыта лучших учителей  были проведены муниципальные  конкурсы: «Педагогический дебют» (победитель Токарева Ксения Олеговна,  учитель математики МОУ «СОШ п.Петровский»), «Учитель года» (победитель  Чернобыль Е.А, учитель физической культуры МОУ «СОШ п.Петровский»), «Воспитатель года» (победитель Долгова Олеся Валерьевна, воспитатель МДОУ д/с №1 «Родничок» п.Горный). В целях популяризации русского языка и грамотной русской речи, повышения уровня языковой культуры среди молодого населения на базе МОУ «СОШ п.Горный» прошел 5-й Зональный фестиваль любителей русского языка «И мы сохраним, тебя, русская речь», в ходе которого были организованны дискуссионные площадки с педагогическим сообществом Краснопартизанского, Марксовского, Ершовского, Дергачевского районов и п.Михайловского. Были проведены тренинги по русскому языку с участием школьников и молодежи. По итогу фестиваля было награждение творчески ориентированных представителей молодого поколения, достигших хороших результатов в русском языке и литературе, победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку и литературе, ценными призами и грамотами.
Активное участие педагогов в региональных семинарах, вебинарах  позволило  внедрить новые, активные формы и методы работы, творчески применять их на учебных занятиях и во внеурочной работе. Так, в межмуниципальном фестивале «В кругу друзей» для молодых педагогов Токарева Ксения Олеговна, учитель математики МОУ «СОШ п.Петровский» заняла  3 место, победителем  первого тура всероссийского конкурса «Первый учитель» стал  педагог МОУ "СОШ с.Сулак» Грибакова Светлана Николаевна. 
Учебно-методическим центром развития образования Краснопартизанского муниципального района было выпущено в печать  районной газеты цикл статей, посвященные педагогам - наставникам, авторами которых стали молодые педагоги ОУ Краснопартизанского района.  Это не только повод поблагодарить педагогов, но и убедиться в необходимости наставничества, как среди молодых специалистов, так и педагогов, уже работающих в сфере образования. В сентябре 2023 года планируется открытие клуба «Вектор» для молодых педагогов с целью знакомства и сплочения, содействия профессионально-личностному росту, обмену опытом и знаниями.
Сегодня мы с Вами обсуждаем и успехи, и проблемы, которые, безусловно, имеются или назревают, то есть проведем открытый профессиональный разговор.
Предлагаю более подробно рассмотреть уровни и звенья нашей системы образования в контексте решения системных задач кадровой политики сферы образования района. По традиции, начнем с дошкольного образования.
На сегодняшний день в районе продолжает функционировать система дошкольного образования. Количество учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования – это 4 детских сада (в 2021 – 5 ДОУ), детский сад «Ландыш» с.Сулак переведен в структурное подразделение школы с.Сулак, но воспитанники продолжают получать дошкольное образование по прежнему фактическому месту пребывания. Теперь на территории района функционируют 5 структурных подразделений при общеобразовательных учреждениях (с девяти- и трехчасовым пребыванием детей: 2 - при школе п.Горный, 2 - на базе школы с.Милорадовка и 1 – на базе школы с.Сулак).  Плановое количество мест в детских садах – 567 (город - 235, село - 332). Численность воспитанников, охваченных услугами дошкольного образования, составляет 207 человек (2021 г. – 257 чел.). Охват дошкольным образованием составляет 70%, загруженность ДОУ – 37%.
Кадровый состав работников дошкольных образовательных учреждений остается достаточно стабильным на фоне возрастающих показателей их квалификации. И работа в этом направлении продолжается, что должно стать стимулом для педагогических работников других образовательных учреждений.
Ключевой фигурой, с которой связано достижение качества дошкольного образования, является воспитатель. В рамках реализации стандарта дошкольного образования все педагоги, реализующие программу дошкольного образования, повысили свою квалификацию и продолжают обучение на курсах повышения квалификации (17 человек). Педагоги ежегодно принимают участие в конкурсах профессионального мастерства «Воспитатель года», в конкурсах на лучшую методическую разработку, однако необходимо активизировать их участие и повысить результативность.
Таким образом, в районе определены целевые ориентиры, направленные на обеспечение доступности и повышение качества дошкольного образования,
Уважаемые коллеги!
Общему образованию всегда уделялось и уделяется повышенное внимание. Деятельность общеобразовательных учреждений района направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности образования.
Одним из ведущих показателей качества образования является охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет общим образованием. По итогам 2022-2023 учебного года этот показатель составил в нашем районе 100 %. Успеваемость в школах
составила 98,8% (в 2022 г.-99,7%). Качество знаний обучающих - 38,9% (в 2022 г.-44,9%), что ниже показателей прошлого года. В районе с 1 сентября 2023 года будет функционировать следующая сеть общеобразовательных учреждений: 5 базовых средних общеобразовательных школ и  4 филиала. К сожалению, из-за отсутствия детей филиал МОУ «СОШ п.Петровский» в с.Раздольное находится в стадии ликвидации. 
       На протяжении последних лет количество обучающихся сокращается, на 1 сентября количество обучающихся составляет 802 человека, в том числе первоклассников – 54 человека. 
На фоне снижения численности школьников еще более печальным выглядит обеспеченность кадрами, особенно из числа учителей. В этом году ушли из профессии 22 специалиста. В целях восполнения дефицита педагогических кадров наш район продолжает участие в федеральной программе «Земский учитель», в 2022 году в МОУ «СОШ п.Горный» в рамках данного проекта прибыл на работу учитель истории и обществознания. Также в СОШ п.Петровский прибыло два молодых педагога, один из которых решил участвовать в программе «Земский учитель» и уже в этом году выбыл в Ивантеевский район.
 В школах треть учителей достигла пенсионного возраста, доля молодых составляет менее 13%, что ниже среднеобластного показателя.
К сожалению, мало заключается договОров о целевом обучении с выпускниками школ на педагогические специальности. В настоящее время 1 человек обучается по целевому направлению в СГУ им. Н.Г.Чернышевского. Руководителям образовательных учреждений необходимо выстроить целенаправленную работу с обучающимися, потенциальными кандидатами на педагогические профессии. Эту работу надо начинать как можно раньше, в 7-8 классах, через профессиональные пробы, мастер-классы, конкурсы, чтобы к старшей школе у детей выработались стойкая потребность и желание работать в школе. Большие надежды в этом плане мы возлагаем на участие в региональном проекте по развитию системы психолого-педагогических классов. Так, на базе МОУ «СОШ п.Горный» открыт такой класс при сетевом взаимодействии с Саратовским  государственным университетом им. Н.Г.Чернышевского. С 1 сентября 2023 года в СОШ п.Горный также будет открыта ещё одна группа педагогической направленности. 
Проблема нехватки кадров остается для нас актуальной, и потребность с каждым годом ощущается острее. Нам вместе предстоит комплексно решать
множество сложных задач, связанных с обновлением кадрового состава школ. Это
выплаты подъемных, оплата съемного жилья, участие в различных программах для решения жилищных проблем.
         Финансирование общеобразовательных учреждений района осуществляется консолидировано – из средств областного бюджета – на выплату заработной платы и учебные расходы, из муниципального бюджета – на обеспечение функционирования школ.
Большое внимание уделяется выполнению обязательств по доведению                              уровня средней заработной платы педагогов до средней заработной платы в регионе. Эта задача остается актуальной и в текущем учебном году. Средняя заработная плата педагогических работников в районе за 1 полугодие 2023 года составила 36 972,05 рублей, учителей – 37 919,3 рубля, что соответствует областному показателю.
В школах района имеются необходимые условия для качественного современного обучения – в 2022 и 2023 годах проведен Интернет, имеются компьютеры, принтеры, проекторы, автоматизированные рабочие места педагогов. В текущем году в рамках Федерального проекта «Цифровая образовательная среда» поставлено новое компьютерное оборудование в школы с.Милорадовка и п.Римско-Корсаковка (на данный проект выделено 3 993 500 рублей). Но педагогическая отдача от использования всего этого современного оборудования на 100 % зависит от профессионализма учителей. Также новое оборудование поставлено в открывающийся на базе школы с.Сулак с 1 сентября Центр образования естественно-научной и технологической направленностей («Точка роста»), где в соответствии с брендбуком обустроено три кабинета (химии, физики и биологии).
Ни для кого не секрет: существуют школы, стабильно демонстрирующие высокие, средние образовательные результаты и школы, результаты выпускников которых из года в год остаются низкими. В последнее время их можно было отождествлять со школами, функционирующими в сложных социальных условиях, где, кроме всего прочего, низкое материально-техническое оснащение. Однако проведенный самоаудит выявляет, что главная причина неуспешности заключается в значительном разрыве уровней подготовки учителей, скажу даже больше - в степени осознания ответственности педагогов за свое собственное профессиональное развитие, повышение квалификации.
Показателем результативности труда педагога, коллективов школ, являются результаты учебного года, итоговой аттестации, участие в районных, областных олимпиадах, творческих конкурсах, трудоустройство выпускников.
[bookmark: СЛАЙД__Успешно_прошли_государственную_ит]Итоговый контроль уровня освоения образовательных стандартов и качества учебных достижений обучающихся осуществляется в форме государственной итоговой аттестации. Объективность процедуры проведения государственных экзаменов показала максимальную прозрачность и информационную безопасность: распечатка бланков, контрольно-измерительных материалов и сканирование работ выпускников 11 классов осуществлялись непосредственно в аудиториях.
Успешно прошли государственную итоговую аттестацию за курс среднего общего образования 40 выпускников 11 классов школ района. По результатам 2 обязательных экзаменов (русский язык и математика), необходимых для получения аттестата о среднем общем образовании, документ об образовании не получил 1 человек (СОШ п. Петровский). ЕГЭ по математике базового уровня выпускница могла пересдать в дополнительные сентябрьские сроки, но отказалась, забрав аттестат об основном общем образовании.
Однако следует отметить увеличение количества участников, набравших высокие баллы - от 70 и выше (17 -по русскому языку, 3-по химии, 6 человек по истории, 2-по биологии,  6 – по обществознанию, 1 – по профильной математике,  1- по литературе). Итого 36 человек из 40, тогда как в прошлом году таковых было 22 из 39 выпускников. 4 выпускницы из Горновской школы и одна  из Петровской по двум предметам ЕГЭ набрали от 171 до 185 баллов.
По результатам итоговой аттестации 9 человек получили аттестат с отличием, из них 5 выпускников школ (4 из СОШ п.Горный и 1 из СОШ п.Петровский) награждены медалями «За особые успехи в учении», т.е. 5 человек из 6 заявленных претендентов на медали (1 чел. не добрал до необходимых 70 баллов по предметам). В связи с этим следует отметить, что кроме качественной подготовки участников ЕГЭ, в том числе медалистов, одной из проблем, выявленных в период проведения экзаменов, является психологическая подготовка выпускников к государственной итоговой аттестации.
Что касается итоговой аттестации выпускников 9 классов, то следует отметить, что в 2023 году для получения аттестата необходимым условием было успешное прохождение государственной итоговой аттестации по четырем учебным  предметам – по обязательным предметам (русский язык и математика), а также по двум предметам по выбору. Из 103 девятиклассников 97 прошли государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена. При первой сдаче математики у нас оказалось  22 «двойки» (в 2022 г.  – 1). Такого ещё не было! Есть над задуматься и работать, уважаемые учителя-предметники. При повторной пересдаче количество, конечно, снизилось, 6 обучающихся не прошли минимальный порог, в том числе по другим предметам. Пересдача назначена на сентябрь. 9 человек выпустились из 9-х классов с аттестатами особого образца (6 – МОУ «СОШ п. Горный», 1- МОУ «СОШ с. Сулак», 1- МОУ «СОШ с. Раздольное», 1- МОУ «СОШ п. Петровский»).
 Необходимо провести сравнение показателей ОГЭ с результатами внутришкольного оценивания и иных процедур оценки, в том числе по сравнению с показателями прошлого года; выявить причины отклонения и снижения результатов. Одним из основных направлений деятельности педагогических коллективов школ, методических объединений учителей должна и в будущем учебном году стать разработка практических шагов по повышению качества подготовки выпускников.
Оценив итоги экзаменов, поручаю всем руководителям школ тщательно изучить результаты итоговой аттестации и провести анализ сложившейся ситуации с тем, чтобы у ребят, которые не собираются идти в ВУЗы, слабо мотивированны на обучение, формировать нацеленность на получение среднего профессионального образования.
Показателем результативности труда педагогов являются, в том числе, результаты Всероссийской олимпиады школьников муниципального и регионального уровней. В предметных олимпиадах школьного этапа приняли участие 63 обучающихся 4 классов, 357 школьников 5-11 классов. 48,2% участников стали победителями и призерами. В предметных олимпиадах муниципального этапа приняли участие 91 обучающийся 7-11 классов из 6 школ района. По итогам работы предметных комиссий определено 63 победителя и призера. Необходимое количество баллов для участия в 
К сожалению, не было подготовлено ни одного победителя олимпиады на уровне     области. В связи с этим в каждом педагогическом коллективе необходимо пересмотреть систему работы с одаренными детьми, строить подготовку таких детей с учетом индивидуальных потребностей, дистанционных форм обучения с помощью дополнительного образования.
Система дополнительного образования детей является значимой сферой, в которой происходит рост самооценки детей, их профессиональное самоопределение, становление и социализация в обществе. В соответствии с проектом «Успех каждого ребенка» в районе осуществляется обеспечение доступности детей к дополнительному образованию, развитие открытого образования, направленного на закрепление и практическое применение  предметных знаний, получаемых в рамках общего образования, а также введение обучающихся в основы современных профессий и практик. Дополнительное образование в районе реализуется в учреждении дополнительного образования
«Районный Дом детского творчества», общеобразовательных и дошкольных учреждениях и охватывает сферы деятельности и интересов – образование и культуру, что позволяет консолидировать ресурсы в рамках межведомственного взаимодействия.
      Показатель охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием в 2022/2023 учебном году составил 78,8%. На базе данных структур обучаются 738 человек. На базе районного дома детского творчества работает 30 объединений по следующим направленностям: художественно-эстетической, эколого-биологической, спортивно-технической, туристско-краеведческой. В 2022-2023 учебном году в образовательных учреждениях организована работа 140 кружков и спортивных секций.
Также в 2022 году на базе 5 базовых школ также начали свою работу школьные театры (МОУ «СОШ п. Горный» - «Мотылёк», МОУ «СОШ п. Петровский» - «Бенефис», МОУ «СОШ с. Сулак» - «Школьный театр», МОУ «СОШ с Римско – Корсковка» - «Маскарад», МОУ «СОШ с. Милорадовка» - «Юный театрал»), данные театры посещают 80 обучающихся. Основная целевая установка школьного театра – развитие мотивации к познанию и творчеству, самостоятельности, инициативности и творческой активности младших школьников и подростков посредством соединения процесса обучения учащихся с их творческой практикой.
В последние годы важную роль в воспитании обучающихся играют инновационные структуры, созданные в рамках реализации национального проекта «Образование» - Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в Горновской и Петровской школах, Центр образования естественно-научного и технологического профилей «Точка роста» в Сулакской школе (с 1 сентября 2023 года). На базе центров проходят занятия по моделированию, робототехнике, медиажурналистике, мультипликации, школьники участвуют в шашечных и шахматных турнирах.
В качестве позитивных результатов воспитательной деятельности в образовательных организациях можно рассматривать следующие моменты: организация внеурочной деятельности осуществляется в соответствии с требованиями ФГОС, в том числе через такие формы, как экскурсии и походы; сохранение высоких показателей участия школьников в творческих конкурсах, фестивалях, спортивных соревнованиях на различных уровнях; стабильные показатели численности учащихся, охваченных дополнительным образованием; увеличение численности школьников, участвующих в социально значимых проектах, развитие детского общественного движения.
С 2022-2023 учебного года в школах появились нововведения. Что же получили и что ещё ждёт педагогов, школьников и родителей?
С 1 сентября 2022 года в России активно заработало новое общероссийское движение детей и молодежи, основной костяк которого составляют школьники. Движение преследует образовательные и воспитательные цели, а также цели организации досуга молодежи и подготовки ее к общественной жизни. Многие уже успели назвать данное объединение молодежи "новой пионерией", хотя в отличие от пионерской организации членство в нем добровольное, а сама организация основывается на принципе учета индивидуальных особенностей и интересов всех ее членов, независимо от их политических, религиозных и иных убеждений. В мае этого года на базе СОШ с.Сулак мы с вами торжественно открыли первичные отделения в каждой базовой школе.
[bookmark: Большое_внимание_будет_уделяться_нравств]Начиная с 1 сентября 2022 года, во всех школах страны каждая новая учебная неделя начинается с торжественного поднятия государственного флага Российской Федерации    и    коллективного     исполнения     государственного     гимна. Данную новацию в деятельности школ Министерство образования считает важным элементом в патриотическом воспитании молодого поколения.
Во всех школах России введен новый внеучебный курс "Разговоры о важном". Курс включает в себя 34 занятия по типу классных часов, которые проводятся со школьниками всех классов. На занятиях учащиеся обсуждают важнейшие общественно- политические события и место России в мире. По словам министра просвещения РФ Сергея Кравцова, особенно важно то, что школьники говорят о том, что интересно именно им. И такое обсуждение будет вестись на понятном молодежи языке.
Сегодня мы наблюдаем стремительные изменения во всем обществе, которые требуют от педагогов более новых качеств. Поэтому школа должна гибко и быстро реагировать на изменения в обществе в интересах всех участников образовательных отношений. Самое главное, чтобы все указанные изменения шли на пользу нашей системе образования и были направлены на благо детей.
Уважаемые коллеги!
С 1 сентября 2023 года школы переходят на новые федеральные основные образовательные программы (ФОП). Это единые программы обучения, они устанавливают обязательный базовый уровень требований к содержанию общего образования. Федеральная основная общеобразовательная программа (ФООП) — учебно-методический документ, который определяет единые для РФ критерии, в том числе объем и содержание образования в зависимости от его уровня или направленности, а также результаты освоения образовательной программы.
      В ФООП вошли федеральные рабочие программы по нескольким учебным предметам. В НОО – это три дисциплины, в ООО и СОО – шесть дисциплин. В федеральной рабочей программе по ОБЖ для СОО появился модуль «Элементы начальной военной подготовки». Его предлагают в одном из вариантов содержания предмета.
      Также С 1 сентября 2023 года в соответствии с Приказом Министерства Просвещения Российской Федерации от 25 ноября 2022 г. № 1028 "Об Утверждении Федеральной образовательной программы дошкольного образования" дошкольные образовательные учреждения начнут работать по новой федеральной образовательной программе (ФОП ДО). Федеральная программа вводит базовый уровень требований к объему, содержанию и результатам работы с детьми в детских садах и позволяет реализовать несколько основополагающих функций дошкольного уровня образования:
- обучение и воспитание ребенка дошкольного возраста как гражданина Российской Федерации, формирование основ его гражданской и культурной идентичности на соответствующем его возрасту содержании доступными средствами;
- создание единого ядра содержания дошкольного образования, ориентированного на приобщение детей к традиционным духовно-нравственным и социокультурным ценностям российского народа, воспитание подрастающего поколения как знающего и уважающего историю и культуру своей семьи, большой и малой Родины;
- создание единого федерального образовательного пространства воспитания и обучения детей от рождения до поступления в общеобразовательное учреждение, обеспечивающего ребенку и его родителям (законным представителям) равные, качественные условия ДО, вне зависимости от места проживания.
     С 1 сентября в школах области введут единый учебник истории. По нему будут обучаться дети 10-11 классов. В издании 4 тома- это «История России» и «Всеобщая история». Новый единый учебник издали для формирования у школьников наиболее полной исторической картины по значимым событиям, происходящим в России и мире. Закупка учебников произведена из областного бюджета и поступят они во все образовательные учреждения до 1 сентября.
      В июле Совет Федерации одобрил изменения в Закон «Об образовании», теперь он дополнен новым пунктом: «С учетом возрастных и психофизических особенностей участвовать в общественно-полезном труде, предусмотренном образовательной программой и направленном на формирование у обучающихся трудолюбия и базовых трудовых навыков, чувства причастности и уважения к результатам труда». По словам разработчиков инициативы, формирование правильного отношения к труду – длительный процесс, и его необходимо начинать уже в детстве. Чтобы усилить роль труда в воспитательном процессе, предлагается скорректировать само понятие «воспитание». В современной школе оно должно быть направлено на формирование у ребят трудолюбия, ответственного отношения к труду и его результатам. Школам необходимо будет утвердить нормативные акты по введению общественно-полезного труда. 
      Нововведения коснулись и поощрения лучших старшеклассников. Согласно закону, уже с нового учебного года выпускники, окончившие школу только с двумя четверками в аттестате, будут получать медаль «За особые успехи в учении» II степени, то есть серебряную медаль. Кроме того, благодаря новой поправке школьный предмет ОБЖ будет переименован в «Основы безопасности и защиты Родины». А в текст закона «Об образовании в РФ» вводится понятие профориентации для школьников, что поможет ребятам самоопределиться в профессии.
      Приказом министерства образования Саратовской области от 22 августа 2023 года №1457 установлены новые типовые требования к одежде обучающихся, согласно которым школы вправе устанавливать свои требования к одежде в соответствии  с обновленными типовыми требованиями. Тут также напоминаю, что директорам необходимо обновить локальный нормативный акт с учетом мнения Совета обучающихся, совета родителей.
      С 1 сентября 2023 года вступает в силу приказ Министерства просвещения РФ от 24 марта №196 «Об утверждении порядка аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность».  В разделе II Порядка аттестации «Аттестация педагогических работников в целях установления первой и высшей квалификационной категории» появились новые положения, также Порядок дополнен новым разделом III «Аттестация педагогических работников в целях установления квалификационной категории «педагог-методист» или «педагог-наставник».
     В прошедшем	учебном	году	отдел	образования, руководители образовательных	учреждений	продолжили	работу	по	созданию условий для повышения профессионального мастерства педагогических работников, Педагоги района имеют почетные звания, награждены Грамотами, Благодарственными письмами разного уровня. Сегодня        особое    значение    приобретают	непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога. Следует отметить, что не все педагоги района своевременно проходят курсы повышения квалификации, принимают участие в муниципальных, региональных и всероссийских семинарах, конференциях, мастер-классах в том числе и через дистанционную форму, которая становится все более популярной вследствие общей доступности.
      Повышение квалификации не будет являться достаточно эффективным, если оно будет направлено только на овладение теоретическими знаниями. Для воспитания подрастающего поколения творческими и уверенными людьми оно должно формировать лидерскую позицию педагога.
      Такой формой организации повышения квалификации являются профессиональные и творческие конкурсы. Учителя района принимают ежегодное участие в муниципальном и региональном этапах конкурса профессионального мастерства «Учитель года». Отрадно отметить поддержку педагогам от региона: принято решение финансово поощрять учителей, подготовивших победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, учителей, подготовивших 100-бальников.
Уважаемые коллеги!	
На сегодняшний день все образовательные учреждения района готовы к началу учебного года. Искренние слова благодарности нашим спонсорам, руководителям, учителям и сотрудникам всех школ и детских садов за ваш огромный труд. Благодаря вашему таланту и усилиям все наши образовательные учреждения  имеют ухоженный вид, привлекательны, в них уютно детям и взрослым. В этом году по региональной программе за счет областного и местного бюджета отремонтировано две школы (п.Римско-Корсаковка, с.Головинщено), два детских сада (Родничок и Малыш п.Горный) – им было выделено по миллиону рублей, также два спортзала в с.Толстовка и п.Римско-Корсаковка (по  1 500 000 рублей). Дополнительно из областного бюджета выделено 2 000 000 рублей на ремонт детских садов в п.Петровский и с.Сулак.
Тем не менее, проблемы остаются, здания школ и детских садов стареют и нуждаются в ежегодном вложении больших финансов, поэтому работа по развитию инфраструктуры продолжается. В настоящее время одной из главных задач является капитальный ремонт зданий МОУ «СОШ п.Горный» и МОУ «СОШ п.Петровский» в 2024 году за счет средств федерального бюджета. Однако уже сейчас необходимо готовиться к масштабному мероприятию, поскольку качество образования напрямую зависит от своевременно правильно принятых управленческих решений.
Уважаемые коллеги!
Заканчивая свое выступление, хочу отметить, что любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и   понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны преодолеть все сложности ради одного – ради личности ребёнка.
Пусть год Педагога и наставника станет для Вас годом оценки своих возможностей и новой точкой опоры.
Я поздравляю всех вас, а также ваших воспитанников, учащихся и их родителей с новым учебным годом, примите самые искренние пожелания, желаю всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.
Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Здоровья вам, профессионального роста, успехов!
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