Итоги
системы образования Краснопартизанского муниципального района
за 1 полугодие 2024 года

     Система образования на территории Краснопартизанского муниципального района представлена 14-ю учреждениями: 9 школ, 4 детских сада и одно учреждение дополнительного образования. 
      По состоянию на 01 июля 2024 года по образовательным программам общего образования обучается 789 человек, по программам дошкольного образования – 223 человека, по программам дополнительного образования – 430 человек.
      Общее количество работников в системе образования района – 309 чел., в том числе педагогических – 144 чел. Из общего количества педагогических работников 13,8 % имеют высшую квалификационную категорию (20 чел.); 69,4 % имеют первую квалификационную категорию (100 чел.). Из общего числа педагогов, прошедших курсы повышения квалификации и переподготовки в 2024 г. - 35 чел. (24,3% от общего количества педагогических работников).
      Среднегодовая заработная плата педагогических работников на 1 июля 2024 г. составляет: в сфере общего образования – 44 510,3 руб. (105,9% от средней областной), дошкольное образование – 39 429,88 руб. (100%), дополнительное образование – 46 058,75 руб. (100%). (средняя по области.: школы- 42 026 р., сады-39 440 р., допобразование-46 051 р.).
     В феврале прошел муниципальный этап Всероссийского конкурса «Воспитатель года России - 2024», победителем которого стал воспитатель МДОУ д/с №6 «Солнышко» п.Петровский Белякова  Ольга Владимировна. Победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2024» стал учитель физической культуры филиала МОУ «СОШ п.Петровский» с.Толстовка Лобачева Оксана Игоревна. Победители муниципальных этапов стали участниками регионального этапа всероссийских конкурсов и получили сертификаты участников. С апреля по  июнь  2024 года педагоги детских садов приняли участие в региональном  конкурсе методических разработок «Азбука семейного воспитания дошкольника» с целью выявления и распространения лучших практик Краснопартизанского района по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультационной помощи родителям. По итогам конкурса Ширшова Любовь Юрьевна, воспитатель МДОУ д/с №1 «Родничок» п.Горный получила диплом 2 степени в номинации «Разговор по душам», педагоги МДОУ д/с №2 «Малыш» п.Горный получиди сертификаты участника в номинации «Консультируем родителей – онлайн».
     В 1 полугодии 2024 года на базе образовательных учреждений  проходили муниципальные семинары районных методических объединений педагогических работников, ориентированные на   организацию методической помощи учителю, на повышение эффективности преподаваемого предмета и повышения престижа педагога. 
      В 2024 году в образовательных учреждениях выпускников 11 классов школ района – 20 человек, 4 из них получили аттестаты об основном общем образовании особого образца и медали: 2 – золотые, 2 – серебряные. Один из медалистов Горновской школы также претендует на Почетный знак Губернатора Саратовской области «За отличие в учебе». 
        В это году школу закончили 94 обучающихся 9-х классов. Получили аттестаты об основном общем образовании  90 из них.  4 выпускника не прошли минимальный порог по некоторым предметам, пересдача планируется на осень.  
       7 человек выпустились из 9-х классов с аттестатами особого образца, т.е. с отличием.
В летний период на территории Краснопартизанского муниципального района вели свою работу 6 лагерей с дневным пребыванием, в которых была организована одна смена (с 03 июня по 02 июля 2024 г.), было задействовано 193 ребенка– 24,4%. (в 2022-2023г. -  260 чел., 29%).
      Количество отдыхающих в лагерях с дневным пребыванием уменьшилось в связи с ремонтными работами в МОУ «СОШ с. Сулак», МОУ «СОШ п. Петровский» и МОУ «СОШ с. Милорадовка». Для ребят из МОУ «СОШ с. Сулак» осуществлялся подвоз в филиал МОУ «СОШ п.Горный» в с. Большая Сакма, также в филиал МОУ «СОШ п.Петровский» с.Толстовка осуществляется подвоз детей из  п.Петровский. Летний оздоровительный лагерь МУДО «РДДТ п.Горный» осуществлял свою работу на базе МОУ «СОШ п. Горный».
     Стоимость питания в 2024 г. составила:  2-х разовое - 220 р. 
     В летней кампании 2024 г. было задействовано около 50 сотрудников образовательных учреждений.
      На период летних каникул 2024 г. в общеобразовательных учреждениях трудоустроились 62 несовершеннолетних (МОУ «СОШ п. Горный»  – 32 человек, МОУ «СОШ п. Петровский» с филиалом в с. Толстовка – 21 человек, МОУ «СОШ с. Милорадовка» - 4 человек, МОУ «СОШ с. Сулак» - 5 человек).  
     С 21 по 25 июня состоялся 5-дневный юбилейный 55-й туристический слёт, в котором было задействовано более 70 детей. 
      Активно развивается в Краснопартизанском районе общероссийское Движение детей и молодежи, основной состав которого составляют обучающиеся школ и воспитанники Дома творчества. На данный момент зарегистрировано 434 человека, их них  6 детей, состоящих на различных видах учета.
       Движение Первых преследует образовательные и воспитательные цели, а также цели организации досуга молодежи и подготовки ее к общественной жизни. 
       В целях вовлечения  несовершеннолетних в организованный досуг  работа образовательных учреждений организуется согласно общешкольному  воспитательному плану: проводились разнообразные по содержанию и форме мероприятия, имеющие  большой воспитательный потенциал.
      В ОУ района работает 19 спортивных секций и 78 кружков по интересам, которые посещают 765  школьников, что составляет   97% от общего количества.
В школах работает 7 музейных уголков и комнат, 1 школьный краеведческий музей, музейный уголок поэта-земляка В.В. Шабанова /актив – 50 человек/. Активисты музейных уголков и комнат являются участниками областных и районных краеведческих конференций.
     В ОУ организована работа 10 кружков краеведческого направления, с участием 112 школьников (14,2 % от общего количества обучающихся).
    Также в  ОУ созданы свои детские объединения: их 12 с охватом  360 человек.
     По дополнительным общеобразовательным программам (сертификатам учета) в школах и Доме творчества обучается 872 человека.
     В течение 1 полугодия 2024 года воспитанники детских садов, Дома творчества и обучающиеся школ приняли участие в различных мероприятиях разного уровня. Так, например: 
10 апреля 2024 года на базе СДК П.Петровский состоялся муниципальный конкурс среди дошкольников «Веселые нотки», в котором приняли участие 7 образовательных учреждений, реализующих дошкольное образование. Победителями стали воспитанники МДОУ д/с №2 «Малыш» п.Горный»;
23  мая 2024 года  состоялся межмуниципальный конкурс «Спартакиада – 2024» для воспитанников ДОУ, приняли участие 7 команд, победителями стали воспитанники МДОУ д/с №2 «Малыш» п.Горный.
В феврале 2024 года на базе МОУ «СОШ п.Горный» и МОУ «СОШ п.Петровский» прошёл муниципальный этап игры «Что? Где? Когда?». Участие приняли 5 команд обучающихся 8-11 классов из общеобразовательных учреждений района. 29 февраля 2024 г. на стадионе п.Горный прошел муниципальный этап Всероссийского детско-юношеского фестиваля «Ворошиловский стрелок»,  в котором приняли участие 6 команд школ Краснопартизанского района и п.Михайловский – охват 36 чел. Первое место заняла команда МОУ «СОШ с.Милорадовка» и приняла участие в региональном этапе Фестиваля, где также показала хорошие результаты. В апреле состоялось межмуниципальное личное первенство среди учащихся по туристической технике в закрытом помещении. Команды юных туристов п.Горный, п.Петровский, с.Толстовка и п.Михайловский боролисьза победу;
         в г.Балаково прошли региональные соревнования по спортивному туризму, посвященные Дню космонавтики, в котором приняли участие учащиеся МОУ «СОШ п.Петровский» - 2, 3 место (7 чел.);
     В мае в г.Шиханы прошла областная спартакиада молодежи России допризывного возраста, посвященная 79- ой годовщине Победы в Вов, в которой принял участие отряд ЮДП МОУ «СОШ п.Горный»; на базе ФОК «Степняк» п.Горный был проведен муниципальный этап Всеросийских спортивных игр школьников «Президентские состязания». В нем приняли участие команды 6 классов ОУ: с.Милорадовка, с.Толстовка, п.Горный (охват 35 чел.) 1 место у команды школы с.Милорадовка.         
В марте 2024 года учащиеся 10 классов стали участниками учебных сборов по основам военной службы , которые были организованны учебно-методическим центром патриотического воспитания молодежи «Авангард» г. Балаково (охват – 39 чел).
Большое внимание ОУ уделяется мероприятия, связанным со специальной военной операцией: классные встречи с участниками СВО, акции «Пишу тебе, Герой!», «Мы это можем» , сбор гуманитарной помощи в поддержку участников СВО, МОУ «СОШ п.Горный» приняла участие в проекте «Герои спецоперации», реализованный Центром патриотического воспитания университета «Синергия» совместно с Минобороны РФ и Российским обществом «Знание» при поддержке «Единая Россия», в школах проводятся классные часы в рамках «Разговоры о важном» о героях и участниках СВО. Во всех ОУ имеются стенды, музейные уголки, парты Героя, посвященные участникам СВО.
23 апреля в Районном доме культуры  п.Горный состоялся муниципальный конкурс театрализованных постановок «О том, что было не забудем», посвященном Дню Победы ( охват – 40 детей). 1 место у обучающихся МОУ «СОШ с.Сулак».
           Проходят патриотические классные часы, Уроки памяти, Уроки мужества – 100% охват обучающихся.
Обучающиеся школ посещают различные города нашей Родины: посещение легендарного места приземления Ю.А.Гагарина в Энгельском районе, г.Ершов, г.Пугачев, г.Балаково, г.Маркс, экскурсия в Москву, посещение Красной площади, Вечного огня., аллеи славы, выставка-форум «Россия»,  в г.Волгоград,  в г, Санкт-Петербург.
25-26 апреля 2024 года состоялся муниципальный этап военно-патриотической игры «Зарница 2.0». В мероприятии приняли участие отряды школ: п.Горный, п.Петровский, с.Милорадовка, с.Сулак, с.Толстовка и п.Римско-Корсаковка. Команда школы с.Сулак заняла первое место по всем испытания и защищала честь района на региональном этапе.
 Ребята показали свои знания истории страны, навыки в стрельбе, сборке-разборке автомата, физическую подготовку. 
Воспитанники Районного Дома детского творчества также показывают хорошие результаты:    
Танцевальные пары и одиночники  приняли участие в Российских соревнованиях «Радуга 2024» в г.Оренбурге, в которых выиграли 9 кубковых соревнований; в традиционных соревнованиях по танцевальному спорту «Весення капель 2024»- 3 место; в региональных соревнованиях «Браво Дети» в г.Саратове (спортсменки ТСК «Элита –Данс» заняли 1 и 2 места), в соревнованиях по танцевальному спорту «Кубок Феникса 2024» в г.Самара – 5 первых мест ( 4 чел.);
Спортсмены Дома творчества также активно принимают участие в различных соревнованиях:
межрайонный соревнования по баскетболу среди девушек, посвященные Дню защитника Отечества на базе МУ ФОК «Степняк» - 3 место (команда МУДО «РДДТ р.п.Горный»); региональный этап «Кэс –баскэт» в г.Саратов – 4 место (8 чел.);  межрайонные соревнования  по мини-футболу среди юношей 2009-2010 г.р., посвященный 90-летию со дня рождения советского летчика-космонавта Ю.А.Гагарина – 2 место (8 чел.); открытый Турнир по баскетболу среди девушек, посвященный международномц женскому дню 8 Марта в г.Ершов – 2 место (6 чел.),  – муниципальный этап Всероссийских соревнований юных футболистов «Кожаный мяч», посвященный 10 годовщине воссоединения Крыма с Россией (30 чел), первенство муниципального образования г.Шиханы  по баскетболу среди юношей 2008 г.р. и младше; муниципальный этап 22-ого открытого областного Турнира по футболу среди дворовых команд на Кубок Губернатора Саратовской области, посвященный Дню России; зональный этап Всероссийских соревнований футболистов «Кожаный мяч» в г.Пугачеве, 2 место.
      Также во всех образовательных учреждениях проходят мероприятия, посвященные календарным праздникам с последующим освещением в социальных сетях.   
[bookmark: _Hlk127731579]     4 образовательных учреждения в 2024 году стали участниками национальных и региональных проектов. Это:
- участие в федеральном проекте «Современная школа» национального проекта «Образование» - участник МОУ «СОШ с.Милорадовка», выделено на создание и функционирование центра образования естественно-научной и технологической направленностей («Точка роста») 1 832 500 рублей;
- участие в региональном проекте Саратовской области «Развитие инфраструктуры образовательных организаций Саратовской области» – участники: МОУ «СОШ с. Милорадовка», МОУ «СОШ п. Петровский», структурное подразделение «Детский сад» с.Сулак, МУ ДО «Районный дом детского творчества р.п.Горный». Из регионального и муниципального бюджетов выделено 9 524,9 тыс. рублей. На данную сумму производится капитальный ремонт образовательных учреждений;
- участие в региональном проекте Саратовской области «Развитие инфраструктуры образовательных организаций Саратовской области» в части капитального и текущего ремонта спортивных залов – участник МОУ «СОШ п.Петровский» (Из регионального и муниципального бюджетов выделено 1 030,0 тыс. рублей). Ремонт спортивного зала завершён;
- участие в региональном проекте Саратовской области «Развитие инфраструктуры образовательных организаций Саратовской области» в части ремонта и оснащения школьных музеев – участники: МОУ «СОШ п.Петровский» и МОУ «СОШ с. Милорадовка» (из регионального бюджета выделено 500,0 тыс. рублей, приобретена мебель в музейные комнаты).

Задачи на 2 полугодие:
        - реализация федеральных и региональных программ, окончание ремонтных работ в образовательных учреждениях;
       - вовлечение учащихся в систему дополнительного образования;
        - проведение подготовительной работы к итоговой аттестации 2025 года;
       - выполнение бюджета учреждений и муниципальных программ на 2024 год.

