Итоги
системы образования Краснопартизанского муниципального района
за 2019 год

1. Сеть образовательных учреждений
На территории Краснопартизанского муниципального района функционируют 5 учреждений, реализующих образовательные программы общего образования (начального, основного и среднего), 3 из которых имеют 7 филиалов. Все учреждения работают в одну смену. 
Количество учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования – 7 детских садов, 2 структурных подразделения школы п.Горный (с девяти- и трехчасовым пребыванием детей) и группа кратковременного пребывания на базе МОУ «СОШ с.Милорадовка».  
Количество учреждений дополнительного образования – 2, одно из них имеет 6 филиалов.
С 1 января 2020 года все образовательные учреждения перешли с казенного на автономный тип учреждения.

1. Количество обучающихся
По образовательным программам общего образования в этом учебном году обучается 1014 чел. 
По образовательным программам дошкольного образования – 340 чел. Охват дошкольным образованием составляет 84%, загруженность ДОУ – 78%.
По дополнительным общеобразовательным программам обучается 636 чел. (учреждения дополнительного образования – 523 чел., общеобразовательные учреждения – 113 чел.). Охват дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет составляет 56%. В 2019-2020 учебном году организована работа 178 кружков и спортивных секций, которые посещают 960 школьников, что составляет  более  93 % от общего количества.

1. Кадровое обеспечение системы образования
Общее количество работников в системе образования района – 502 чел., в том числе педагогических – 209 чел.
Имеют высшую и первую квалификационную категорию – 118 чел. или 56% (в 2018 – 68%). 
Средняя заработная плата педагогических работников на 1 января 2020 г. составляет: в сфере общего образования – 24 342,5 руб. дошкольное образование – 23 357,29 руб. , дополнительное образование – 25 900 руб. (средняя по области.: школы- 28100 р., сады-25800 р., допобразование-28600 р.).
Средний возраст педагогических работников составляет 46 лет.
Количество педагогов в возрасте до 35 лет включительно – 8 чел., всего 4%.

1. Организация подвоза
4 общеобразовательных учреждения организуют ежедневный подвоз обучающихся. Для этого используется 6 школьных автобусов. Все они оснащены тахографами, навигационой системой ГЛОНАСС, проблесковыми маячками. Количество школьных маршрутов – 9, подвозимых детей в этом учебном году – 119 чел. (2019 г.-127 чел.). Проведена большая работа по лицензированию автобусов, по итогам которой получены новые лицензии на перевозку детей.
В декабре 2019 года в рамках федерального проекта по замене школьных автобусов в наш район поступил  новый автобус для перевозки детей к месту обучения в МОУ «СОШ п.Петровский» (для подвоза детей из с.Беленка в школу с.Толстовка и п.Петровский).

1. Качество образования
            В марте в Краснопартизанском районе прошел III этап региональных проверочных работ по математике в 9-х классах. Мониторинг проводился в штатном режиме в 4, 5, 6, 7, 11(10) классах.
       С 20 сентября по 18 октября 2019 г. проходил школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по 20 общеобразовательным предметам. В олимпиаде приняли участие 41 школьник 4 классов по русскому языку и математике, 341 обучающийся 5-11 классов.	С 8 ноября по 20 декабря 2019 г. проводился муниципальный этап Олимпиады. На региональный уровень олимпиады по набранным проходным баллам выезжал один обучающийся МОУ «СОШ п.Горный». 

    В 2019 году с 24 мая по 14 июля проводилась государственная итоговая аттестация  в форме ОГЭ и ЕГЭ.  Участники экзамена сдавали государственную итоговую аттестацию на базе школ п. Горный,  г. Пугачева и г.Балаково. 
     Проведена была большая работа по подготовке ППЭ в школе п.Горный. В ППЭ  задействовано 11 аудиторий для 9 классов, из них 4 аудитории для 11 классов, 2 аудитории оборудованы были для сдачи ГИА обучающимися с ОВЗ, в 6  аудиториях   установлено видеонаблюдение (ноутбуки, вебкамеры). Закуплено 5 видеокамер, 2 станции сканирования переданы в ППЭ региональным центром оценки качества образования.
       По итогам ГИА в 2019 году один обучающийся 9 классов из 109-ти не прошел аттестацию. 4 обучающихся получили аттестаты особого образца (с отличием) – 2 из МОУ «СОШ п.Горный» и 2 - из МОУ «СОШ с.Сулак».
      Из 45 выпускников 11 классов 7  выпускников получили аттестаты с отличием,  4 из них награждены   медалями  за отличные успехи в учении (это 2 выпускника  МОУ «СОШ п. Горный», 1 выпускница МОУ «СОШ п.Петровский» и 1 выпускница МОУ «СОШ с.Сулак»). 25  выпускников (56%) получили аттестат об окончании среднего общего образования с оценками  «4» и «5».   Два выпускника не прошли итоговую аттестацию.  
      Выпускницы МОУ «СОШ с.Сулак» Алиева Эльмира Гаджимирзаевна,  МОУ «СОШ п.Горный» Корнюхина Кристина Юрьевна, МОУ «СОШ п.Петровский» Веселовская Ирина Сергеевна также награждены  Почётным знаком Губернатора «За отличные успехи в учении».
      В октябре 2019 года 47 обучающихся 11 классов приняли участие в репетиционном экзамене по математике (базовый уровень). В ноябре 2019 года 7 выпускников приняли участие в апробации по химии с применением технологии доставки экзаменационных материалов по сети Интернет.   4 декабря 2019 года все обучающиеся 11 классов написали итоговое сочинение, тем самым получили допуск (зачёт) к государственной итоговой аттестации в 2020 году. 


1. Воспитательная работа 
         В целях разностороннего развития детей и молодежи, развития их творческих способностей проводились мероприятия различного направления и уровней. Так,
Традиционный конкурс «Веселые нотки», который  объявляется  с целью выявления одаренных детей среди  воспитанников дошкольных образовательных организаций и развития их творческих способностей, в этом году прошел на базе МДОУ детский сад №1 «Сказка» ЗАТО Михайловский. По итогам  трех номинаций конкурса победителями стали: 
1 место – МДОУ д/с № 1 «Родничок» п. Горный; 
2 место – МДОУ д/с № 1 «Сказка» ЗАТО Михайловский;
3 место – МДОУ д/с № 2 «Малыш» п. Горный;
      В целях  приобщения детей к спорту в течение 11 лет в конце учебного года проходит Спартакиада среди дошкольных образовательных учреждений района. По итогам конкурса победителями стали ДОУ, набравшие наибольшее количество призовых мест: 
1 место – МДОУ д/с № 1 «Родничок» п. Горный; 
2 место – МДОУ д/с № 2 «Малыш» п. Горный;
3 место – МДОУ д/с № 6 «Солнышко» п. Петровский.        
 В общеобразовательных учреждениях из многочисленных проведенных мероприятий можно выделить следующие:    

- проведение районного этапа областного конкурса «Лучший ученический класс в 2018-2019 учебном году».  Принимали участие в категории средние классы: 7 «б» класс МОУ «СОШ п. Горный» /Еремина Н.П./, 7 «а» класс МОУ «СОШ п. Горный» /Попкова Т.Ю./, 7 класс МОУ «СОШ с. Сулак» /Федулова Н.Я./, 8 класс МОУ «СОШ п. Римско-Корсаковка» /Давидович Н.Н./; в категории старшие классы: 11 класс МОУ «СОШ п. Горный» /Стеченко А.А./, 10 класс МОУ «СОШ п. Горный» /Украинцева Г.В./;
- проведено социально-психологическое тестирование лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях, направленное на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в период с 15 февраля по 31 марта 2019 г. В тестировании приняло участие 392 школьника от 13 лет и старше;
- участие в юношеских научно-практических чтениях «Любовь к Отечеству – всех доблестей начало» /учитель МОУ «СОШ п.Петровский» - Дундина О.В./. Учащиеся Крашенинникова А. и Березин И. заняли призовые места;
- участие обучающихся МОУ «СОШ п. Петровский» в XXIV Международном интеллект-фестивале школьников «Политика вокруг нас» /призеры – Аслапова Е., Ерохина В., Березин И.; руководители – Аслапова Е.Н., Дундина О.В./;
- проведение на базе МОУ «СОШ п. Горный» муниципального этапа межмуниципального конкурса чтецов «Хвалите имя Господне» в целях привлечения внимания детей и молодежи к богатствам русского языка и литературы духовно-нравственного содержания. В конкурсе приняли участие 33 обучающихся из 5 школ района. Лучшие чтецы приняли участие в конкурсе в воскресной школе г. Балаково;
- участие школьников района в III областном слете участников движения «Юный друг полиции». Оно призвано объединить молодежные и детские общественные движения, повысить уровень работы по правовому и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Участники слета побывали на Соколовой горе, почтили память павших за Родину минутой молчания, после чего возложили цветы к Вечному огню, мемориалу «Журавли» и мемориалу «Землякам, погибшим в локальных войнах». На сегодняшний день отряды созданы на базе 5 общеобразовательных учреждений, составлены планы совместной работы с ОП №2. Общий охват школьников – 57 человек;
- в целях реализации культурно-образовательного проекта «Культурный дневник школьника Саратовской области» проведен муниципальный этап региональной акции «Карта культурных мест Саратовской области». Используя платформы социальных сетей, на базе МОУ «СОШ п. Горный» проведен опрос среди жителей района в форме голосования с целью выявления наиболее популярных культурных объектов района, которые могут являться своеобразным символом, визитной карточкой муниципалитета. Итогом Акции стало создание интерактивной карты культурных мест Саратовской области. Наибольшее количество голосов набрал школьный краеведческий музей им. П.М. Шелухина в с. Сулак.
Отрадно отметить, что и учитель начальных классов данной школы (МОУ «СОШ с. Сулак») Грибакова Светлана Николаевна, вошла в список победителей конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в 2019 году (размер премии составил 200 тыс. руб.). В канун празднования Дня учителя прошло торжественное мероприятие в Саратове, на котором прошло награждение участников, и уже через день Светлана Николаевна в составе саратовской делегации была в Москве. Также накануне праздника воспитатель детского сада «Родничок» п.Горный Рословцева Нина Григорьевна была удостоена чести оказаться на областной Доске почета работников образования. 
В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», инициированного майским указом Президента России Владимира Путина, Саратовская область является одним из многих регионов России, внедряющих систему персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Наш район также принимает участие в данном проекте. В 2019 году и до сентября 2020 года идет работа по персонифицированному учету дополнительного образования детей. Сертификаты учета выданы всем детям района от 5 до 18 лет в количестве 1153 шт. Создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей на базе Районного Дома детского творчества п.Горный, где для полноценной работы в рамках проекта была проведена волоконно-оптическая линия связи, получено компьютерное оборудование.
МОУ «СОШ п.Петровский» участвует ещё в одном федеральном проекте «Современная школа» национального проекта «Образование». 24 сентября 2019 года на базе школы открылся Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Задачами Центра являются охват своей деятельностью на обновленной материально-технической базе не менее 100%  обучающихся школы, осваивающих основную общеобразовательную программу по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности», а также обеспечение не менее 70% охвата от общего контингента обучающихся в школе дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей во внеурочное время. Для реализации данного проекта на ремонт помещений и приобретение оборудования выделено из федерального бюджета 1560,2 тыс.руб., из областного – 651,9 тыс.руб., из муниципального – 410,0 тыс.руб. Всего  2622,1 тыс.руб.
Также из областного бюджета в этому году на капитальный ремонт трех учреждений было выделено 12 608 000 рублей - это замена кровли и оконных блоков в филиале МОУ «СОШ п.Горный» в с.Савельевка, МОУ «СОШ с.Сулак», МОУ «СОШ п.Петровский».


1. Летняя оздоровительная кампания	
      Во исполнение совместного приказа министерства молодежной политики и спорта Саратовской области и министерства образования Саратовской области в апреле 2019 года прошел муниципальный этап областной военно-спортивной игры «Зарница», победителем которой стала команда МОУ «СОШ с.Милорадовка».  В августе 2019 года прошел III этап областной игры «Зарница», где наш район представляла команда МОУ «СОШ п.Горный».
         В период летней оздоровительной кампании работу вели 11 лагерей, работающих в одну смену, задействовано было 352 ребёнка (34 %), что на уровне прошлого года. 
        Также в летний период 2019 года было трудоустроено 60 учащихся ОУ (МОУ «СОШ п. Горный» -16 чел., филиал МОУ «СОШ п. Горный» в с. Савельевка» -5 чел., МОУ «СОШ п. Петровский» -19 чел., филиал МОУ «СОШ п. Петровский» в с. Толстовка-14 чел., филиал МОУ «СОШ п. Петровский» в с. Раздольное – 2 чел., МОУ «СОШ с. Сулак» - 4 чел.). Реализованы межведомственные планы культурно-массовых и спортивных мероприятий.
      В мае и июне 2019 года министерством культуры Саратовской области были организованы показы кинофильмов и мультфильмов. Также организованы дополнительные поездки обучающихся в музеи нашего района и музеи и кинотеатры г.Балаково и г.Пугачев.
     На организацию отдыха в каникулярное время 2019 года выделено из бюджета Краснопартизанского муниципального района 1 168 272 рублей (в 2018 г. - 1169,8 тыс. р.), в том числе на питание – 1016,9 тыс. р.(в 2018 г. – 1026,7 тыс.р.), на приобретение спортивного инвентаря и хозтоваров – 151,3 тыс.руб.(в 2018 г.- 143,1 тыс. р.).  

1. Обеспечение безопасности образовательных организаций
В целях обеспечения безопасности в 21 образовательном учреждении установлены системы видеонаблюдения – 100% (детские сады – 7, общеобразовательные учреждения – 12, учреждения дополнительного образования – 2).
Во всех учреждениях функционируют системы автоматической пожарной сигнализации, системы передачи сигнала на пульт пожарной охраны без участия персонала («Стрелец-мониторинг»), кнопки тревожной сигнализации. Ограждение по всему периметру имеют 20 учреждений (96%). 12 образовательных учреждений обеспечены металлоискателями. 
Согласно постановлению Правительства РФ от 7.10.2017 г. N 1235 "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов» все образовательные учреждения имеют паспорта безопасности. По итогам категорирования 5 объектов первой и второй категорий в 2019 году охранялись сотрудниками частного охранного предприятия. На текущий момент по постановлению №1006 от 2 августа 2019 года разработаны и согласованы новые паспорта безопасности с присвоением третьей категории школе п.Горный (охрана продолжает осуществляться сотрудниками ЧОП), всем остальным присвоена четвертая категория.

Планы 
Перечень основных мероприятий, запланированных на 2020 год:
          - продолжить работу по персонифицированному учету дополнительного образования, с 1 сентября 2020 года перейти на персонифицированное финансирование дополнительного образования;      
         - вовлечение учащихся в систему дополнительного образования;
         - проведение государственной итоговой аттестации;
       - выполнение бюджета учреждений и муниципальных программ на 2020 год;
[bookmark: _GoBack]       - капитальный ремонт МОУ «СОШ с.Милорадовка», филиала МОУ «СОШ п.Петровский» в с.Толстовка;
       - участие в федеральном проекте «Современная школа» национального проекта «Образование» (создание Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МОУ «СОШ п.Горный»).

