Как готовиться к ОГЭ 2017?

Ни для кого не секрет: чем раньше начнешь готовиться, тем легче будет сдавать экзамен, но с чего начать и какие предметы в какой форме сдавать? В 2016 году в новой форме экзамен сдается по обязательным предметам: русский язык и математика, а также ряду предметов по выбору (физика, обществознание, география, информатика и ИКТ, английский язык, биология, химия, история, литература, испанский язык, французский язык, немецкий язык). Также стоит добавить, что сдавать нужно не менее четырех предметов, два из которых – обязательные.

Прежде всего вам необходимо решить, как вы будете готовиться: это может быть самоподготовка, курсы или обучение с репетитором. Сейчас речь пойдет о самоподготовке, так как на курсах вам все расскажет преподаватель или, соответственно, репетитор.

Государственная итоговая аттестация (ГИА) проходит по школьной программе, а значит, для подготовки вам потребуется несколько заданий на каждую из представленных тем, а также школьные учебники, для того чтобы устранить возникнувший пробел в знаниях по конкретной теме. Очень важно определиться с предметами, которые вы будете сдавать в качестве предметов по выбору, их должно быть не меньше двух. Это нужно как для поступления в учреждения среднего или начального профильного образования, так и для дальнейшей учебы в школе, по окончании которой вы будете сдавать ЕГЭ. 

В разделе демонстрационных материалов вы сможете скачать типовые задачи по выбранным вами предметам, основной задачей станет прохождение этих тестов без ошибок (в конце есть как критерии, так и ответы к тестам). Они помогут вам выявить проблемные задания и, пока есть время, подучить забытый материал. Полученные баллы вы сможете сверить по нашей таблице с критериями выставления оценок и сами определить свой уровень знаний, устраивает ли он вас или нет.

Запомните, списывая на пробном экзамене, вы обманываете не учителя, а себя. Поэтому настоятельно рекомендуем добросовестно готовиться к ГИА, ведь в дальнейшем это очень поможет вам набрать как можно больше баллов по результатам ЕГЭ и поступить в вуз, в который вам хочется, на выбранную специальность.

